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گروه خبر // کاظمی گفت: ابعاد 
حادثه دلخراش مدرسه شجره‌طیبه 
میناب قرار است در قالب محتوای 
و  فرهنگی  فعالیت‌های  آموزشی، 
بازتاب  برنامه‌های تربیتی مدارس 
یابد تا روایت مظلومیت، ایثار و 
مقاومت شهدای میناب در حافظه 
آینده  نسل‌های  و  جامعه  تاریخی 

ماندگار شود.
   علیرضا کاظمی در گفتگو با 
خبرنگاران در حاشیه بازدید از 
مدرسه شجره‌طیبه میناب، با بیان اینکه 
از نخستین ساعات وقوع حادثه، ستاد 
ویژه رسیدگی به وضعیت دانش‌آموزان 
تشکیل شد، اظهار کرد: موضوع 
میناب برای ما صرفاً یک پرونده 
اداری یا آموزشی نیست؛ این حادثه 
به مسئله‌ای انسانی، ملی و تاریخی 
تبدیل شده و با تمام ظرفیت در کنار 
خواهیم  دانش‌آموزان  و  خانواده‌ها 
ماند.وی با اشاره به حجم گسترده 
خدمات حمایتی و روانشناختی 
ارائه‌شده به دانش‌آموزان و خانواده‌ها 
افزود: تاکنون بیش از ۸۰۰ ساعت 
خدمات تخصصی مشاوره‌ای در 
میناب ارائه شده و تیم‌های حرفه‌ای 
روانشناسی و مشاوره به‌صورت 
مستمر در منطقه مستقر هستند، اما 
همچنان معتقدیم مهم‌ترین مأموریت ما 
بازگرداندن آرامش روحی و روانی به 
است.وزیر  دانش‌آموزان  و  خانواده‌ها 
آموزش‌وپرورش با اشاره به شرایط 

دشوار برخی خانواده‌های داغدار 
تصریح کرد: خانواده‌هایی هستند که 
عزیزترین سرمایه زندگی خود را از 
دست داده‌اند، طبیعی است که این 
مصیبت سنگین آثار عمیق روحی و 
روانی بر جای بگذارد و ما خود را 
موظف می‌دانیم در همه مراحل در 
کنار آنان بمانیم.کاظمی با تاکید بر 
اینکه هیچ محدودیتی برای حمایت 
وجود  آسیب‌دیده  دانش‌آموزان  از 
ندارد، گفت: صریح اعلام کرده‌ام که 
هیچ‌گونه کوتاهی از سوی وزارتخانه 
و مجموعه آموزش‌وپرورش پذیرفتنی 
نیست و هر میزان اعتبار و امکانات 
لازم باشد، برای حمایت کامل از 
داد. خواهیم  اختصاص  دانش‌آموزان 

وی از اجرای ویژه »طرح حامی« 

برای دانش‌آموزان بازمانده حادثه خبر 
داد و بیان کرد: تمام دانش‌آموزان این 
مدرسه تحت پوشش کامل آموزشی، 
مشاوره‌ای و حمایتی قرار می‌گیرند 
و کلاس‌های جبرانی و حضوری با 
الگویی متفاوت و در بالاترین سطح 

کیفی برگزار خواهد شد.
  وزیر آموزش‌وپرورش تاکید کرد: 
به خانواده‌ها اطمینان می‌دهم که 
هیچ دانش‌آموزی از نظر آموزشی 
آسیب نخواهد دید و تا آغاز سال 
تحصیلی جدید، همه عقب‌ماندگی‌های 
می‌شود.کاظمی  جبران  احتمالی 
همچنین از تقبل کامل هزینه‌های 
خبر  آسیب‌دیده  دانش‌آموزان  درمان 
داد و افزود: تمام هزینه‌های درمانی 
دانش‌آموزان و خانواده‌هایی که در این 

حادثه آسیب دیده‌اند، تامین خواهد 
شد و در این مسیر از هیچ حمایتی 
دریغ نمی‌کنیم.وی در ادامه با اشاره 
به آغاز پروژه‌های ملی برای ماندگار 
شدن یاد شهدای میناب گفت: عملیات 
موزه‌ای شدن مدرسه شجره‌طیبه و 
طراحی موزه ملی شهدای دانش‌آموز 
میناب آغاز شده و این پروژه در 
سطح ملی در حال پیگیری است.

وزیر آموزش‌وپرورش افزود: همچنین 
۱۶۸ مدرسه در سراسر کشور به نام 
شهدای دانش‌آموز و معلمان میناب 
نامگذاری خواهد شد و مجموعه‌ای 
فرهنگی،  تولیدات  جشنواره‌ها،  از 
سرود، آثار هنری، برنامه‌های آموزشی 
و فعالیت‌های تربیتی با محوریت این 

حادثه طراحی و اجرا می‌شود.
  کاظمی با تاکید بر اینکه موضوع 
میناب به یک گفتمان فرهنگی در 
سطح کشور و جهان تبدیل خواهد 
شد، خاطرنشان کرد: ابعاد این حادثه 
در کتاب‌های درسی، فعالیت‌های 
فرهنگی و برنامه‌های تربیتی مدارس 
منعکس می‌شود تا پیام مظلومیت، 
ایثار و مقاومت شهدای میناب در 
حافظه تاریخی جامعه ماندگار بماند.به 
گزارش  شبستان ، وی در پایان گفت: 
میناب امروز فقط نام یک شهر نیست؛ 
نماد مظلومیت،  به  شجره‌طیبه میناب 
ایستادگی و بیداری وجدان‌های 
انسانی تبدیل شده و این جریان، 

ماندگار و تاریخ‌ساز خواهد بود.

روزنامه منطقه جنوب کشور
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صفحه صفحه 33 را بخوانید را بخوانید

افزایش امیدافزایش امید با نهضت سلامت در هرمزگان با نهضت سلامت در هرمزگان
بیمارستان ۲۶۴تختخوابی نفت ستاره، بیمارستان ۵۳۱ تختخوابی بندرعباس و بیمارستان ۱۶۰ تختخوابی 

میناب، اگر با برنامه‌ریزی صورت گرفته درسال جاری به بهره‌برداری کامل برسند، بخش مهمی از کمبود تخت 
بیمارستانی استان را جبران خواهند کرد و هرمزگان را به استانداردهای قابل‌قبول نزدیک می‌کنند

اعلام جرم دادستان مركز استان هرمزگان
 عليه مسئولین یک جايگاه سوخت متخلف

   نهضت سامت در هرمزگان هنوز در آغاز راه است، اما همین که 
امروز به‌جای حرف‌های تکراری، آمبولانس وارد استان می‌شود، تجهیزات 
درمانی نصب می‌شود، بیمارستان ساخته می‌شود و برای اسکان همراهان 
بیماران برنامه‌ریزی می‌شود، یعنی یک تغییر جدی در حال شکل‌گیری 

است.

  اگر این مسیر با همین جدیت ادامه پیدا کند، می‌توان امیدوار بود روزی برسد 
که بیمار هرمزگانی برای درمان، ناچار به ترک استان نباشد؛ آمبولانس به‌موقع 
برسد؛ بیمارستان‌ها مملو از کمبود نباشند و کادر درمان نیز با آرامش و انگیزه در 
استان بمانند. این همان نقطه‌ای است که نهضت سلامت، از یک پروژه اداری 

به یک تحول ماندگار اجتماعی تبدیل خواهد شد.
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 شیلنگ‌ها باز
شبکه‌های توزیع آب پوسیده

ازدواج آسان
 نهالی که فردا را جوان می‌کند

مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان :

ایثار معلمان شجره‌طیبه 
ماندگار شد

وزیر آموزش‌وپرورش در آیین گرامیداشت 
شهدای دانش‌آموز میناب خبرداد

تشکیل ستاد ملی میناب 
برای پیگیری ابعاد حادثه 

دبستان شجره‌طیبه

وزیر آموزش‌وپرورش خبر داد 

ثبت روایت حادثه مدرسه شجره‌طیبه در کتاب‌های درسی 

آبا بتن ساحل                    
تولید و عرضه بتن آماده

دفترمرکزی :32212828 -32212929
کارخانه :32561030-31

آدرس :بندرعباس- بلوار امام خمینی نرسیده 
به میدان شهدا نبش خیابان دانش ساختمان 

بنی هاشمی واحد 2

Aba Beton Sahel

گروه خبر // با هدف ارتقای آگاهی 
فرهنگ  نهادینه‌سازی  و  عمومی 
اطلاع‌رسانی  موکب  صرفه‌جویی، 
در حاشیه  مدیریت مصرف آب  و 
تجمعات شبانه مردمی بندرعباس 
برپا و اقلام آموزشی و فرهنگی در 

میان شهروندان توزیع شد.
   به گزارش خبرنگار دریا ، در این 
اقدام فرهنگی، کارشناسان آبفا با 
استقرار در موکب، ضمن گفتگو با 
مردم، بسته‌های آموزشی، بروشورهای 
راهنمای کاهش مصرف و هدایای 
فرهنگی با رویکرد صیانت از منابع 
آبی را به‌ویژه در میان کودکان و 
کردند.عبدالحمید  توزیع  نوجوانان 
حمزه‌پور مدیرعامل شرکت آب و 

فاضلاب هرمزگان، در حاشیه بازدید 
اظهار  فرهنگی  فعالیت‌های  این  از 
داشت: در اقلیم خشک و کم‌باران 
استان هرمزگان، هر قطره آب ارزشی 
حیاتی دارد؛ لذا توزیع اقلام فرهنگی 

و گفتگوی چهره به چهره فرصتی 
ارزشمند برای ارتباط با مشترکین و 
یادآوری ضرورت تغییر رفتارهای 

مصرفی است.
  وی با تأکید بر اینکه تنها راه عبور 

از تنش‌های آبی، همراهی مردم است، 
افزود: مدیریت مصرف صرفاً یک 
توصیه نیست، بلکه یک مسئولیت 
اجتماعی است. ما معتقدیم فعالیت‌های 
فرهنگی و ترویجی همپای اجرای 
پروژه‌های بزرگ آبرسانی، در پایداری 
منابع آب نقش دارند؛ چرا که اگر 
بهترین زیرساخت‌ها را داشته باشیم اما 
فرهنگ درست مصرف کردن نهادینه 
نشده باشد، با چالش مواجه خواهیم 
توزیع  کرد:  شد.حمزه‌پور خاطرنشان 
این اقلام فرهنگی با هدف همراه کردن 
هر شهروند به عنوان »حامی آب« 
انجام می‌شود تا با مشارکت همگانی، 
تابستانی بدون دغدغه آب را پشت سر 

بگذاریم.

برپایی موکب آب و فاضلاب هرمزگان در حاشیه تجمعات شبانه مردمی

مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی  خبر داد

آمادگی کامل سازمان بنادر و دریانوردی 
در حوزه تامین کالاهای اساسی 
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گروه خبر // دادستان مرکز استان هرمزگان از 
اعلام جرم علیه مسئولین یک جایگاه سوخت 
متخلف در بندرعباس که با عرضه كنندگان خارج 

از شبكه همكاری می کرد خبر داد. 
    به گزارش خبرنگار دریا ؛ عارف اکبری، دادستان 

عمومی و انقلاب مرکز استان هرمزگان گفت: با 
اجرای طرح نظارت بر جایگاه های سوخت به منظور 
جلوگیری از معطلی مردم و پس از استقرار نمايندگان 
دستگاه قضایی استان در پمپ بنزین های بندرعباس، 
 تحقيقات نشان داد كه كيی از جايگاه های عرضه كننده 

فرآورده های نفتی، با عرضه كنندگان خارج از شبكه 
همكاری داشته و اقدام به فروش بنزین خارج از شبکه 
رسمی نموده است.وی افزود: بر اين اساس، اقدامات 
انجام شده توسط مقامات قضایی منجر به اعلام جرم 
در راستای تبصره ٤ ماده ١٨ قانون مبارزه با قاچاق كالا 
و ارز عليه مسئولین اين جايگاه سوخت شد.دادستان 
عمومی و انقلاب مرکز استان هرمزگان همچنین بیان 
اینکه معطلی مردم در پمپ بنزین ها و تشکیل صف های 
طولانی در مقابل پمپ بنزین ها به هیچ وجه قابل قبول 
نیست، گفت: برخورد با مسئولین این پمپ بنزین متخلف 
در راستای حفظ حقوق مصرف كنندگان و جلوگيری از 
تخلفات سوخت رسانی در استان صورت گرفته است. 
وی همچنین خاطرنشان کرد: همانطور که پیش از این 
تأيكد شده است، نظارت مستمر بر جايگاه های عرضه 
سوخت به منظور جلوگیری از معطلی مردم و برخورد 
با متخلفان، از اولويت های مهم دستگاه قضايی استان 
هرمزگان است و بر این اساس روند مقابله با متخلفین با 

جدیت و قاطعیت ادامه خواهد یافت. 

اعلام جرم دادستان مركز استان هرمزگان
 عليه مسئولین یک جايگاه سوخت متخلف

گروه خبر // دیدار مردمی مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای هرمزگان 
با هدف شنیدن بی‌واسطه مسائل و مطالبات شهروندان، در محل نماد پرچم 
بندرعباس برگزار شد تا زمینه تعامل نزدیک‌تر مردم و مسئولان این حوزه 

فراهم شود.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در راستای تکریم شهروندان و تقویت ارتباط مستقیم 
با مردم، دیدار چهره‌به‌چهره و تجمع مردمی با حضور مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای استان هرمزگان در محل نماد پرچم بندرعباس برگزار شد. این برنامه با 
هدف شنیدن درخواست‌ها، مطالبات و مسائل مردمی، ارائه توضیحات لازم و 
پیگیری موضوعات از سوی مسئولان مربوطه برگزار شده و فرصتی برای تعامل 
نزدیک‌تر میان مردم و مجموعه راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای استان فراهم می‌آورد.

دیدار مردمی مدیرکل راهداری هرمزگان در محل نماد پرچم بندرعباس
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سیاسی

خبر

گروه سیاسی // عضو کمیسیون امور داخلی کشور و 
شوراها در مجلس با تاکید بر اینکه عموم حاضران در 
تجمعات شبانه دغدغه‌مند، باارزش و جزو هسته‌های 
سخت نظام هستند، گفت: حاضران در تجمعات شبانه باید 
ملاحظه کنند احیاناً با دست‌نوشته‌ها یا شعارهایی که به 

وحدت ملی لطمه می‌زند، در تجمعات حضور پیدا نکنند. 
   علی‌اصغر نخعی‌راد، نماینده مشهد و کلات در مجلس در 
گفت‌وگو با ایسنا با تاکید بر ضرورت حفظ وحدت ملی و پرهیز 
از اهانت به مسئولان و تیم مذاکره‌کننده ایران، گفت: در حدی 
که مردم مطالباتی داشته باشند و در تجمعات شبانه مطرح کنند، 

پسندیده است؛ یعنی لازم است مطالبات مطرح شود. این نشان 
می‌دهد مردم پای اصول و آرمان‌ها ایستاده‌اند و حاضر نیستند 

منافع ملی از دست برود و نگرانی‌هایشان را مطرح می‌کنند.
  وی در ادامه با بیان اینکه مطالبه‌گری مردم از مسیر درست 
می‌تواند دست تیم مذاکره‌کننده را پرُتر کند اظهار کرد: 
 این مطالبه‌گری و رفع نگرانی‌ها خوب است و حتی برای 
 کسانی که مذاکره می‌کنند، همین نگرانی‌های مردم پشتوانه

 می‌شود.
   بنابراین در این حد کاری درست و بجاست و طرف مقابل 

می‌بیند مردم پای کار ایستاده‌اند و مطالبه می‌کنند.

  عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در مجلس با تاکید 
بر لزوم رعایت اخلاق در بیان مطالبات، تصریح کرد: توهین‌کردن 
به تیم مذاکره‌کننده و دیگر مسئولان کشور یا متهم‌کردن آنان به کار 

خلاف، اقدام درستی نیست. 
  تیم مذاکره‌کننده در حال رعایت ملاحظاتی هستند و گرچه 
ممکن است برخی از ما بعضی مسائل را قبول نداشته باشیم اما 
اهانت‌کردن به این افراد درست نیست و مردم باید این موضوع 
 را ملاحظه کنند که البته عموم مردم نیز به این موضوع واقف

 هستند.
* با دست‌نوشته یا شعار به وحدت ملی آسیب وارد نکنیم

نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس با تاکید بر اینکه عموم 
حاضران در تجمعات شبانه دغدغه‌مند، باارزش و جزو هسته‌های 
سخت نظام هستند، گفت: حاضران در تجمعات شبانه باید ملاحظه 
کنند احیاناً با دست‌نوشته‌ها یا شعارهایی که به وحدت کشور لطمه 

وارد می کند، در تجمعات حضور پیدا نکنند. 
 وی با تأکید بر اهمیت همدلی در شرایط کنونی کشور

 اظهار کرد: حفظ انسجام داخلی و پرهیز از رفتارهای 
 تفرقه‌آمیز، در مواجهه با دشمنان و عبور از شرایط کنونی، اهمیت 
 ویژه‌ای دارد و همه باید به این موضوع توجه داشته

 باشند.

هشدار نماینده مجلس درباره طرح شعارهای خلاف وحدت ملی در تجمعات شبانه

دوقطبی‌سازی از حجاب و مذاکره جایی در تجمعات شبانه ندارد
  گروه سیاسی // عضو حزب موتلفه اسلامی در واکنش به اظهارات 
دوقطبی‌ساز بعضی صاحبان تریبون در موضوعاتی همچون حجاب، 
مذاکره و محاکمه برخی چهره‌هایی سیاسی، تصریح کرد: یکپارچگی 
مردم در خیابان‌ها حفظ شده است و این اظهارات دوقطبی‌ساز، محلی 
برای بروز و ظهور در تجمعات مردمی ندارد. محمدکاظم انبارلویی ، در 
پاسخ به این پرسش که چرا باوجود تأکید رهبر شهید انقلاب بر حفظ 
همدلی پس از جنگ ۱۲ روزه، اقداماتی در جهت تضعیف آن انجام 
شده بود، اظهار کرد: ما اکنون بیش از ۷۰ روز است که در میانه جنگ 
سوم آمریکا علیه ملت ایران و تجاوزهای رژیم صهیونیستی هستیم. آنچه 
امروز در خیابان‌ها شاهدیم حضور حماسی مردم برای تحکیم مواضع 
سیاسی حاکمیت است و این حضور یک ضلع قدرت جمهوری اسلامی 
در برابر تجاوزات خارجی محسوب می‌شود.وی افزود: مردم بر اساس 
پیش‌بینی رهبری شهید انقلاب مبعوث شدند تا جایی که در هفته اول 
شهادت ایشان، خود مردم مدیریت نظام و انقلاب را برعهده گرفتند تا 
نیروهای مسلح در کمتر از یک ساعت پاسخ صریح و غیرقابل پیش‌بینی 
به دشمن بدهند.عضو حزب موتلفه با اشاره به حضورش در تجمعات 
شبانه مردم تهران، اظهار کرد:‌ در این اجتماعات شاهدیم وحدت ملی 
نه‌تنها کاهش نیافته بلکه هر شب پرشورتر از گذشته شده است که همین 
حضور دائمی مردم، عامل اصلی شکست دشمن خواهد شد.این فعال 
سیاسی اصولگرا در پاسخ به پرسشی درباره تأکید رهبر معظم انقلاب 
مبنی بر »مراقبت از همدلی ملی«، یادآور شد: رهبر معظم انقلاب در 
پیام‌های‌شان بر ضرورت حفظ آمادگی و حضور در صحنه تأکید 
کرده‌اند. مردم نیز با درک این ضرورت، حضور در خیابان‌ها را راهکار 
اصلی دفع تجاوز دشمن می‌دانند. این حضور هوشمندانه باعث شده که 
دشمن در محاسباتش روی مسئله حضور میدانی مردم به عنوان یک 
متغیر سرنوشت‌ساز حساب ویژه‌ای باز کند. تقویت این وحدت در گرو 
استمرار بیداری و حضور آگاهانه مردم در صحنه است.انبارلویی در پاسخ 
به پرسشی درباره آسیب اظهارات دوقطبی‌ساز بعضی صاحبان تریبون در 
موضوعاتی همچون حجاب، مذاکره و محاکمه برخی چهره‌های سیاسی، 
تصریح کرد: واقعیت این است یکپارچگی مردم در خیابان‌ها حفظ شده و 
مطالبی که مطرح می‌شود، محلی برای بروز و ظهور در اجتماعات مردمی 
ندارد. توده‌های مردم، برابر دشمن مشترک، متحد هستند که نشان‌دهنده 
یک »اجتهاد شبانه« از سوی مردم برای حفظ اتحاد است.به گزارش 
ایسنا ؛ وی با اشاره به عامل تحکیم‌کننده اجتماعات مردمی، گفت: آنچه 
این اجتماعات را قوام می‌بخشد، دو اصل »تولیّ« و »تبرّی« است؛ تبری 
از دشمن، شیطان و متجاوزان، مایه وحدت شده و تولی به ولایت و 
رهبری واحد، رمز پیروزی نیم‌قرن اخیر ملت ایران است. مردم هوشمندانه 
جلوی دوقطبی‌سازی‌های کاذب را گرفته‌اند و بیعت با رهبری جدید 
و اطاعت از ایشان را به عنوان یک وظیفه دینی و ملی در شعارها و 

سرودهای خود دنبال می‌کنند.

گروه سیاسی // دبیرکل کمیسیون ملی آیسسکو 
در جمهوری اسلامی ایران در پانزدهمین کنفرانس 
عمومی سازمان آموزشی، علمی و فرهنگی جهان 
اسلام )آیسسکو( با اشاره به تحولات اخیر منطقه، 
به تبیین پیامدهای جنگ تحمیلی علیه کشورمان 
از جمله فاجعه میناب و آسیب به آثار تاریخی، 

فرهنگی و علمی پرداخت. 
   محمد سلیمی در سخنانی در این اجلاس به 
میزبانی کازان مرکز جمهوری تاتارستان روسیه 
برگزار شد، یادآور شد:‌ در تجاوز نظامی آمریکا 
و رژیم صهیونیستی،‌ افزون بر جان باختن شمار 
زیادی از غیرنظامیان، بخش‌هایی از زیرساخت‌های 
فرهنگی، اجتماعی و آموزشی کشور نیز آسیب دید 
و تعدادی از آثار تاریخی و مراکز علمی و آموزشی 

دچار خسارت شدند.
دبیرکل کمیسیون ملی آیسسکو افزود: بیش از ۱۴۰ 
اثر فرهنگی ارزشمند، از جمله چهار اثر ثبت‌شده 
در فهرست میراث جهانی یونسکو، در جریان این 
حوادث آسیب دیدند؛ آثاری که بخشی از حافظه 
تاریخی و میراث مشترک تمدنی جهان اسام و 

بشریت به شمار می‌روند.
  وی همچنین با اشاره به آسیب‌های واردشده به 
مراکز آموزشی کشور خاطرنشان کرد: مدارس و 
دانشگاه‌ها که باید مأمن دانایی، تربیت و آرامش 
اجتماعی باشند، از آثار این بحران‌ها مصون نماندند و 

شماری از دانش‌آموزان و فرهنگیان کشور به شهادت 
رسیدند. 

  سلیمی، حادثه مدرسه ابتدایی میناب را از 
تلخ‌ترین بخش‌های این رخدادها توصیف کرد و 
گفت: در حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی، 168 
نفر از دانش‌آموزان این مدرسه همراه با معلمان به 
شهادت رسیدند؛ کودکانی که می‌توانستند در آینده 
علمی، فرهنگی و انسانی جامعه نقش‌آفرین باشند و 
 فقدان آنان، اندوهی عمیق در افکار عمومی برجای 

گذاشت. 
وی ادامه داد: هرگونه آسیب به آموزش، فرهنگ و 
میراث تاریخی، صرفاً خسارتی فیزیکی نیست، بلکه 
بر حافظه فرهنگی، سرمایه انسانی و آینده ملت‌ها 
نیز تأثیر می‌گذارد و از همین رو، مسئولیت نهادهای 
فرهنگی و آموزشی در پاسداری از صلح، گفت‌وگو 
 و کرامت انسانی بیش از گذشته اهمیت یافته 

است. 
  دبیرکل کمیسیون ملی آیسسکو با اشاره به استمرار 
بحران‌ها در منطقه جنوب غرب آسیا تصریح کرد: 
ملت‌های منطقه، از غزه و لبنان تا ایران، همچنان با 
آثار جنگ، خشونت و بی‌ثباتی مواجه‌ هستند و در 
چنین شرایطی، آموزش، فرهنگ و دانش باید بیش از 
هر زمان دیگری در خدمت تقویت همزیستی، عدالت 

و تفاهم میان ملت‌ها قرار گیرد. 
وی خواستار توجه ویژه آیسسکو به حمایت از 

بازسازی زیرساخت‌های فرهنگی و آموزشی 
آسیب‌دیده و صیانت از میراث تمدنی کشورهای 
اسلامی شد و تأکید کرد: کمیسیون ملی آیسسکو 
در جمهوری اسامی ایران آمادگی کامل دارد تا 
در تعامل با کشورهای عضو، همکاری‌های مشترک 
علمی، فرهنگی و آموزشی را با رویکردی تمدنی، 

انسانی و آینده‌نگر دنبال کند. 
سلیمی با تأکید بر نقش راهبردی آیسسکو در تقویت 
صلح، عدالت و همبستگی میان کشورهای اسلامی، 
اظهار داشت: امروز جهان اسلام بیش از هر زمان 
دیگری نیازمند هم‌افزایی فرهنگی، علمی و آموزشی 
برای مقابله با بحران‌های انسانی، جنگ و افراط‌گرایی 
است و آیسسکو می‌تواند به‌عنوان معمار گفت‌وگو، 
تفاهم و همگرایی در میان ملت‌های مسلمان ایفای 
نقش کند. وی در بخش دیگری از سخنان خود با 
اشاره به ظرفیت‌های علمی جمهوری اسلامی ایران 
تصریح کرد: ایران اسامی با وجود سال‌ها تحریم، 
توانسته است در حوزه‌هایی همچون پزشکی، 
فناوری‌های نوین، نانوتکنولوژی و المپیادهای 
 علمی به جایگاه‌های برجسته منطقه‌ای و جهانی
 دست یابد و این پیشرفت‌ها را نه صرفاً دستاوردی 
 ملی، بلکه سرمایه‌ای برای کل جهان اسام 

  می‌داند. 
دبیرکل کمیسیون ملی آیسسکو، کسب ۴۰ مدال 
جهانی توسط دانش‌آموزان المپیادی ایران طی یک 

سال گذشته، شامل ۱۱ مدال طلا، ۱۹ مدال نقره و 
۱۰ مدال برنز را نشانه‌ای از پویایی و استحکام بنیان 
علمی کشور دانست و افزود: این موفقیت‌ها را صرفاً 
دستاوردی ملی تلقی نمی‌کنیم، بلکه آن را سرمایه‌ای 
متعلق به همه جهان اسام می‌دانیم؛ سرمایه‌ای 
که می‌تواند زمینه‌ساز توسعه علمی مشترک میان 

کشورهای اسلامی باشد. 
سلیمی در بخش دیگری از سخنان خود، آمادگی 
جمهوری اسامی ایران را برای انتقال تجربیات 
علمی، آموزشی و فناورانه به کشورهای عضو 
آیسسکو اعلام کرد و افزود: جمهوری اسلامی ایران 
آماده است در چارچوب مأموریت‌های آیسسکو، 
برنامه‌های مشترک توسعه پایدار، تبادل تجربیات 
آموزشی و همکاری‌های علمی و فرهنگی را با 

کشورهای اسلامی گسترش دهد. 
دبیرکل کمیسیون ملی آیسسکو با قدردانی از 
مواضع مدیرکل آیسسکو در حمایت از ملت ایران، 

خواستار تدوین چارچوبی برای حمایت از بازسازی 
زیرساخت‌های فرهنگی و آموزشی آسیب‌دیده کشور 
شد و تأکید کرد: تمدن ایرانی ـ اسامی بخشی 
جدایی‌ناپذیر از حافظه تاریخی و فرهنگی جهان 
اسلام است و صیانت از آن، مسئولیتی مشترک برای 

همه کشورهای اسلامی به شمار می‌رود. 
بنا بر گزارش کنسولگری ایران در کازان روسیه،‌ 
کنفرانس سازمان جهانی اسامی برای آموزش و 
پرورش، علوم و فرهنگ )آیسسکو( روز چهارشنبه 
با سخنرانی رستم مینیخانوف رئیس جمهوری 

تاتارستان روسیه آغاز به‌کار کرد.
به گزارش ایرنا، پانزدهمین کنفرانس عمومی 
آیسسکو با حضور نمایندگان ملی از ۳۰ کشور 
عضو از جمله جمهوری اسلامی ایران، عمان، لبنان، 
قزاقستان، ترکمنستان، عربستان، امارات متحده عربی، 
ازبکستان، سوریه، عراق، چاد، مراکش و مالزی فردا 

پنجشنبه به کار خود پایان می‌دهد.

تبیین جنایات متجاوزان به ایرانتبیین جنایات متجاوزان به ایران

 در میناب و آثار تاریخی در اجلاس آیسسکو در میناب و آثار تاریخی در اجلاس آیسسکو

آگهی تأسیس شرکت پترو ساحل پاسارگاد قشم )سهامی خاص(

آگهی تغییرات شرکت هرمز سوله قشم )سهامی خاص( 
به شماره ثبت ۵۹۲۸ و شناسه ملی ۱۴۰۰۶۸۰۲۳۱۵ 

آگهی تغییرات شرکت مهر نفیس قشم )سهامی خاص( 
به شماره ثبت ۱۶۱۵ و شناسه ملی ۱۰۸۶۱۵۱۱۵۰۵ 

آگهی تغییرات شرکت تجارت رسان هیوا قشم )سهامی خاص( 
به شماره ثبت ۵۵۳۳ و شناسه ملی ۱۴۰۰۵۸۹۰۴۰۱ 

آگهی تغییرات شرکت بهارستان قشم )سهامی خاص( 
به شماره ثبت ۶۳۶ و شناسه ملی ۱۰۸۶۱۵۰۱۸۳۶ 

آگهی تغییرات شرکت آرتا نهاده سبز قشم )سهامی خاص( 
به شماره ثبت ۶۹۶۷ و شناسه ملی ۱۴۰۱۰۱۴۰۱۱۷ 

آگهی تغییرات شرکت سوخت رسانی و خدمات کشتیرانی ستاره قشم )سهامی خاص( 
به شماره ثبت ۶۸۲ و شناسه ملی ۱۰۸۰۰۰۴۵۸۹۴ 

 خلاصه مفاد اظهارنامه و اساسنامه شرکت پترو ساحل پاسارگاد قشم )سهامی خاص( که در 
تاریخ ۱۴۰۵/۰۲/15، بشماره ثبت ۸۱۶۵ و شناسه ملی ۱۴۰۱۵۲۱۶۵۸۳ در اداره ثبت شرکتهای 
سازمان منطقه آزاد تجاری - صنعتی قشم به ثبت رسیده به شرح زیر جهت اطلاع عموم 

آگهی می گردد: 
)۱( موضوع شرکت : صادرات، واردات و فروش کالا طبق مجوز شماره 05/۱۲۷به تاریخ۱۴۰۵/۰۲/12 
سازمان منطقه آزاد قشم گشایش اعتبار در کلیه بانکها و مؤسسات مالی و اعتباری داخلی و خارجی - اخذ 
وام و تسهیلات از بانک ها و مؤسسات مالی و اعتباری داخلی و خارجی - عقد قرارداد با اشخاص حقیقی و 
حقوقی سازمانهای دولتی و مؤسسات غیر دولتی - شرکت در کلیه نمایشگاههای داخلی و خارجی - تأسیس 
شعب و نمایندگی در داخل و خارج از کشور - شرکت در مناقصات و مزایدات و انجام کلیه عملیات مرتبط 
با موضوع فعالیت. ۲( مدت شرکت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود  ۳( مرکز اصلی شرکت : هرمزگان 
شهرستان قشم، بخش مرکزی، شهر قشم، خیابان طلا فروشها، کوچه رسالت ۱، پلاک ۴۱، طبقه همکف کد 

پستی ۷۹۵۱۳۷۴۹۵۸ 
۴ ( سرمایه شرکت : مبلغ ۱00،۰۰۰،۰۰۰ ریال نقدی منقسم به ۱،۰۰۰،۰۰۰ سهم که مبلغ ۳۵،۰۰۰،۰۰۰ ریال 
 سرمایه نقداً می گواهی شماره 138/۲۲/۸۱۱مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۴ بانک صادرات شعبه قشم پرداخت گردید. 
۵( اعضای هیات مدیره: خانم مدینه محمدیان با شماره ملی ۱۸۱۷۷۷۰۴۸۹ به سمت مدیر عامل و رئیس هیت 
مدیره ، آقایان افشین بخشا با شماره ملی ۰۰۷۴۶۱۸۸۷۳ به سمت نایب رئیس هیت مدیره و مهدی ثنائی با 

شماره ملی ۰۰۱۰۲۲۷۹۰۳ به سمت عضو هیت مدیره برای مدت دو سال انتخاب شدند. 
)۶( دارندگان حق امضاء: کلیه اسناد و اوراق بهادار و تعهد آور و تجاری و بانکی شرکت از قبیل چک، سفته 
و بروات و عقود اسلامی و قراردادها و مکاتبات عادی و اداری با امضا منفرد رئیس هیات مدیره و مدیر عامل 
و نائب رئیس هیات مدیره همراه با مهر شرکت معتبر می باشد.7( اختیارات مدیر عامل: طبق اساسنامه شرکت 
8( بازرسین: آقایان عبدالله صالحی نژاد کووئی به شماره ملی ۳۴۵۰۰۰۰۸۲۹ به سمت بازرس اصلی و علیرضا 
ذاکرین به شماره ملی ۴۴۳۳۴۲۰۷۰۰ به سمت بازرس علی البدل برای مدت یک سال انتخاب گردید .۹( 

روزنامه كثير الانتشار صبح ساحل جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. 
۱۰( اساسنامه شرکت مشتمل بر ۶۴ ماده و ۱۱ تبصره در مورخ۱۴/۰۲/14 به تصویب رسید. 
جعفر جاشو محمدی - سرپرست اداره ثبت شرکتها

برابر صورتجلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده مورخ ۱۴۰۴/۱۲/28 شرکت 
مزبور به واصله مورخ۱۴۰۵/۰۲/13 که در تاریخ مورد اشاره از لحاظ واریز هزینه های ثبتی 

و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است : 
۱ - موسسه حسابرسی و خدمات مدیریت مهرگان تراز و همکاران به سمت بازرس اصلی 

و آقای پارسا خلوتی به سمت بازرس على البدل برای مدت یک سال انتخاب گردیدند. 
جعفر جاشو محمدی - سرپرست اداره ثبت شرکتها

برابر صورتجلسات مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده و هیات مدیره مورخ۱۴۰۵/۰۲/09 
شرکت که در تاریخ۱۴۰۵/۰۲/15 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت 
تکمیل گردیده است . ۱- آقای محمد توفیق ملاحی به شماره ملی ۳۴۵۹۱۴۲۷۶۶ به سمت 
رئیس هیات مدیره و مدیر عامل و خانم نگین ملاحی ۳۴۵۰۲۹۱۷۶۹ به سمت عضو هیات 
مدیره و آقای داوود ملاحی به شماره ملی ۳۴۵۰۳۷۴۲۵۷ به سمت نائب رئیس هیات  مدیره برای مابقی دوره 
تصدی انتخاب گردیدند. 3- کلیه مکاتبات ، اسناد، اوراق تعهد آور ، تجاری و بانکی از قبیل چک، سفته ، 
بروات ، عقود اسلامی و قراردادها با امضای مدیرعامل منفردا به همراه مهر شرکت و اوراق عادی با امضای 

مدیر عامل منفردا همراه با مهر شرکت معتبر می باشد .
جعفر جاشو محمدی - سرپرست اداره ثبت شرکتها

برابر صورتجلسات مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده و هیأت مدیره مورخ 
۱۴۰۵/۰۲/06 شرکت مزبور که در تاریخ۱۴۰۵/۰۲/13 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و 

امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است 
۱ - خانم ها محبوبه پرستار طوسی به شماره ملی ۰۹۴۵۶۶۳۳۱۵ به سمت عضوهیات 
مدیره و مدیرعامل ، سیما پرستار طوسی به شماره ملی ۰۹۴۱۳۷۴۶۹۶ به سمت نایب رئیس هیأت مدیره 
و مریم نوابی به شماره ملی ۰۷۰۲۳۲۲۸۸۱ به سمت رئیس هیات مدیره هیأت مدیره برای مدت دو سال 

انتخاب گردیدند. 
۲-کلیه اسناد و اوراق تعهد آور تجاری ، بانکی از قبیل چک، سفته ، بروات ، عقود اسلامی و قراردادها 
با امضای مدیر عامل به همراه مهر شرکت و مکاتبات عادی و اداری با امضای مدیر عامل به همراه مهر 

شرکت معتبر می باشد. 
۳- آقایان علیرضا حسینی و خانم شیرین محمدزاده به ترتیب به سمت بازرس اصلی و علی البدل برای 

مدت یک سال  انتخاب گردیدند. 
جعفر جاشو محمدی - سرپرست اداره ثبت شرکتها

برابر صورتجلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده مورخ۱۴۰۴/۰۷/26 شرکت مزبور که در تاریخ۱۴۰۵/۰۲/12 از 
لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است : 

۱ - موسسه حسابرسی و خدمات مدیریت حسابرسان نواندیش به سمت بازرس اصلی و موسسه حسابرسی و خدمات 
مدیریت شریف محاسب مانا به سمت بازرس علی البدل برای مدت یکسال انتخاب گردیدند. 

۲- عملکرد سال مالی منتهی به۱۴۰۳/۱۲/30 صورتهای مالی شامل صورت سود و زیان، صورت وضعیت به همراه یاداشتهای توضیحی 
، صورت در حقوق مالکانه و صورت جریانهای نقدی برای سال مالی مذکور به تصویب رسید. 

۳- شرکت های مخابراتی و الکترونیکی موج نصر گستر به شناسه ملی ۱۰۱۰۲۰۷۲۳۱۷ )سهامی خاص( با نمایندگی مهدی حسنی به 
شماره ملی ۰۰۶۵۰۳۱۸۸۱ مهندسی افق توسعه صابرین به شناسه ملی ۱۰۱۰۲۰۶۷۲۵۸)سهامی خاص( با نمایندگی محمد علی صمدی 
به شماره ملی ۴۰۱۰۱۰۵۵۸۵ بهاران به شناسه ملی ۱۰۱۰۱۲۷۲۲۱۷ )سهامی خاص( با نماینگی آقای جابرصادقی خردمردی شماره ملی 

۴۹۸۹۵۶۶۳۴۳ به سمت اعضای هیات مدیره برای مدت دو سال انتخاب گردیدند .
جعفر جاشو محمدی - سرپرست اداره ثبت شرکتها

برابر صورتجلسات مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده و هیات مدیره مورخ 
۱۴۰۵/۰۲/02 شرکت مزبور که در تاریخ۱۴۰۵/۰۲/15 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و 

امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است : 
۱ - خانم مهزاد فیاض پور به شماره ملی ۱۱۹۹۸۹۸۴۶۵ به سمت مدیر عامل و رئیس 
هیات مدیره و آقای مسعود رضائی آدریانی به شماره ملی ۱۱۴۲۴۴۳۳۱۰ به سمت نائب رئیس هیات مدیره 
و خانم مینا رضائی آدریانی به شماره ملی ۱۱۳۰۱۵۳۹۸۳ به سمت عضو هیات مدیره برای مدت دو سال 

انتخاب گردیدند. 
۲- کلیه و اسناد و اوراق تعهد آور و بهادار و تجاری و بانکی از قبیل چک، سفته، بروات ، عقود اسلامی 
و قراردادها با امضای متفق مدیر عامل و نائب رئیس هیات مدیره بهمراه با مهر شرکت و مکاتبات عادی و 

اداری با امضای منفرد مدیر عامل یا نائب رئیس هیات مدیره همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. 
۳- آقایان سید علی فاضل زاده و امید غلامرضایی به ترتیب به سمت بازرس اصلی و علی البدل برای مدت 

یک سال انتخاب گردیدند. 
جعفر جاشو محمدی 

 سرپرست اداره ثبت شرکتها

برابر صورتجلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده مورخ ۱۴۰۴/۱۲/18 شرکت 
مزبور که در تاریخ ۱۴۰۵/۰۲/16 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت 

تکمیل گردیده است : 
۱- شرکتهای هفتان فراز توسعه ایرانیان نوین) سهامی خاص ( به شناسه ملی ۱۴۰۱۴۵۰۳۵۹۴ 
، ملی نفتکش ایران به شناسه ملی ۱۰۱۰۰۲۵۸۳۹۱ ، هفتان گاز ایرانیان )سهامی خاص( به شناسه ملی 
۱۴۰۱۴۵۸۲۶۵۹ ، پایدار انرژی هورام ) سهامی خاص( به شناسه ملی ۱۴۰۱۴۲۵۵۵۳۲ و سازمان منطقه 
آزاد تجاری- صنعتی قشم به شناسه ملی ۱4۰۰۲۸۶۱۶۹۸ به  سمت اعضای هیات مدیره برای مدت دو 

سال انتخاب گردیدند. 
جعفر جاشو محمدی 

 سرپرست اداره ثبت شرکتها

آگهی تغییرات شرکت آفتاب ساحل قشم )سهامی خاص( 
به شماره ثبت ۲۴۲۵ و شناسه ملی ۱۴۰۰۰۰۹۶۶۳۷ 

برابر صورتجلسات مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده و هیأت مدیره مورخ ۱۴۰۵/۰۲/11 شرکت مزبور که در 
تاریخ۱۴۰۵/۰۲/13 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است : 

۱- آقایان محمد خانگاه زاده به شماره ملی ۳۴۵۹۴۷۵۴۹۸ به سمت رئیس هیأت مدیره ، عبدالقادر خانگاه زاده به شماره 
ملی ۳۴۵۹۸۷۴۹۲۹ به سمت مدیرعامل و نائب رئیس هیأت مدیره ، جاسم خانگاه زاده به شماره ملی ۳۴۵۹۵۳۴۱۹۲ 
به سمت عضو هیأت برای مدت دوسال انتخاب گردیدند. ۲-کلیه اسناد و اوراق تعهدآور و بهادار تجاری و بانکی از قبیل چک، سفته 
، بروات ، عقود اسلامی و قراردادها و مكاتبات عادی و اداری با امضای آقای محمد خانگاه زاده )رئیس هیات مدیره( و آقای عبدالقادر 

خانگاه زاده ) مدیر عامل(  منفردا همراه با مهر شرکت معتبر خواهد بود. 
جعفر جاشو محمدی - سرپرست اداره ثبت شرکتها

اگهی تغییرات موسسه حسابداری افکار دانش قشم 
به شماره ثبت ۶۳ و شناسه ملی ۱۴۰۰۷۵۶۶۶۲۹ 

آگهی انحلال شرکت نیکو پالایش مهام قشم )سهامی خاص( 
به شماره ثبت ۷۴۱۹ و شناسه ملی ۱۴۰۱۲۲۵۵۰۹۲ 

برابر صورتجلسات مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده و هیأت مدیره مورخ ۱۴۰۵/۰۱/29 شرکت مزبور به که در 
تاریخ ۱۴۰۵/۰۲/12 از لحاظ واریز هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است : 

۱ - آقایان فایق احمدی به شماره ملی ۳۸۵۹۵۹۲۰۸۴ به سمت رئیس هیات مدیره، حامد صالحی به شماره ملی  
۳۴۵۹۲۶۲۰۹۵ به سمت به سمت مدیر عامل و عضو هیات مدیره و شرکت اعمار بنیان گستر ایمن) با مسئولیت محدود( 

با  نمایندگی اسماعیل دریانورد درگهانی به سمت نائب رئیس هیات مدیره برای مدت نامحدود انتخاب گردیدند. 
۲- کلیه اوراق از قبیل قرارداد، چک و سفته، بروات با امضای منفرد رئیس هیأت مدیره با نائب رئیس هیات مدیره همراه با  مهر موسسه 

و مکاتبات عادی و اداری با امضای منفرد مدیر عامل یا اعضای هیات مدیره منفردا همراه با مهر موسسه معتبر می باشد. 
جعفر جاشو محمدی - سرپرست اداره ثبت شرکتها

برابر صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده مورخ ۱۴۰۵/۰۲/08 شرکت مزبور که در تاریخ ۱۴۰۵/۰۲/15 از لحاظ واریز 
هزینه های ثبتی و امضای ذیل دفاتر ثبت تکمیل گردیده است : 

۱ - شرکت منحل گردید. ۲- آقای مصطفی نیکو حرفیان شماره ملی ۰۳۸۶۰۶۰۵۰۹ به سمت مدیر تصفیه برای مدت دو 
سال انتخاب گردیدند. 3- روزنامه کثیرالانتشار نسل فردا جهت درج آگهی های روزنامه شرکت انتخاب گردید. 

3- آدرس مدیر تصفیه و محل تصفیه قشم : شهرک نریمان خیابان پارسا پلاک ۱۷۲ طبقه ۱ واحدا به کد پستی ۷۹۵۱۶۷۸۳۸ تعیین گردید. 
جعفر جاشو محمدی - سرپرست اداره ثبت شرکتها



افزایش امید بانهضت سلامت در هرمزگان

سال‌ها یکی از تلخ‌ترین گلایه‌های مردم هرمزگان، دیر رسیدن آمبولانس، 
نبود تخت بیمارستانی، کمبود تجهیزات درمانی و اجبار بیماران به سفرهای 
پرهزینه به یزد،شیراز و تهران بود؛ گلایه‌ای که فقط یک مشکل اداری یا 
آماری نبود، بلکه گاهی به قیمت جان انسان‌ها تمام می‌شد. در استانی پهناور با 
پراکندگی جمعیت، جاده‌های طولانی، مناطق محروم و جزایر دورافتاده، ضعف 
زیرساخت‌های درمانی معنایی فراتر از کمبود امکانات دارد؛ اینجا هر دقیقه 
تاخیر در رسیدن آمبولانس می‌تواند مرز میان زندگی و مرگ باشد.اما در دو 
سال اخیر، اتفاقی مهم در حوزه سلامت هرمزگان آغاز شده که می‌توان آن را 
»نهضت سلامت« نامید؛ حرکتی که با محوریت استانداری هرمزگان و دانشگاه 
علوم پزشکی و با همراهی نمایندگان مجلس، خیرین، صنایع و بخش خصوصی 
شکل گرفته و حالا آثار آن به‌تدریج در جای‌جای استان دیده می‌شود.افزایش 
آمبولانس‌های اورژانس شاید در نگاه اول فقط اضافه شدن چند خودرو به 
ناوگان امدادی باشد، اما حقیقت این است که پشت هر آمبولانس، ده‌ها جان 
نجات‌یافته قرار دارد. سال‌ها فرسودگی ناوگان اورژانس هرمزگان به یک 
بحران تبدیل شده بود. برخی آمبولانس‌ها عمری بیشتر از استاندارد داشتند، 
تعدادی زمین‌گیر شده بودند و بسیاری از پایگاه‌ها با کمبود شدید خودرو مواجه 
بودند. نتیجه این وضعیت، تاخیر در امدادرسانی و افزایش نگرانی مردم بود.

اکنون ده‌ها آمبولانس جدید وارد ناوگان اورژانس استان شده و امسال نیز قرار 
است شمار قابل‌توجهی از آمبولانس‌های ازکارافتاده تعمیر و دوباره به چرخه 
خدمت بازگردند. این اقدام شاید از نظر اقتصادی نیز هوشمندانه باشد؛ زیرا در 
شرایطی که قیمت تجهیزات پزشکی و خودروهای امدادی سرسام‌آور شده، 
بازسازی ظرفیت‌های موجود می‌تواند بخشی از کمبودها را سریع‌تر جبران کند.

البته واقعیت این است که هرمزگان محروم هنوز تا نقطه مطلوب فاصله دارد. 
استانی که در فقر وفلاکت و محرومیت صدرنشین استان های کشور است، 
با جغرافیای خاص خود به ناوگان امدادی گسترده‌تری نیاز دارد. روستاهای 
دورافتاده، محورهای حادثه‌خیز، بنادر و جزایر، همه نیازمند پوشش فوری و 
دائمی اورژانس هستند. با این حال، مهم آن است که مسیر اصلاح آغاز شده 
و نباید متوقف شود. سلامت مردم جایی برای مصلحت‌اندیشی‌های مقطعی و 
افتتاح‌های نمایشی ندارد؛ این حوزه نیازمند تداوم، سرعت و پیگیری مستمر 
است. اقداماتی که آغاز شده ،بسیار امیدآفرین هستند.در کنار توسعه اورژانس، 
حوزه تجهیزات درمانی نیز وارد مرحله تازه‌ای شده است. تامین دستگاه‌های 
دیالیز، توسعه مراکز MRI و سی‌تی‌اسکن، راه‌اندازی تجهیزات پرتودرمانی 
پیشرفته و نوسازی امکانات درمانی، بخشی از اقداماتی است که می‌تواند 
رنج هزاران بیمار را کاهش دهد. سال‌ها بیماران هرمزگانی برای انجام یک 
MRI یا ادامه درمان سرطان ناچار به سفرهای فرساینده و پرهزینه بودند؛ 
سفری که علاوه بر هزینه مالی، فشار روحی سنگینی به خانواده‌ها تحمیل 
می‌کرد.امروز اگر این تجهیزات در استان مستقر شوند، معنایش فقط توسعه 
فیزیکی نیست؛ بلکه کاهش مهاجرت درمانی، کاهش هزینه خانواده‌ها و 
افزایش شانس درمان به‌موقع بیماران است. توسعه درمان در هرمزگان، در 
اصل دفاع از کرامت مردم این استان است؛ مردمی که سال‌ها سهم بزرگی 
در اقتصاد ملی داشته‌اند ،اما در حوزه زیرساخت‌های درمانی با کمبودهای 
جدی روبه‌رو بوده‌اند.از سوی دیگر، افتتاح بیمارستان‌های جدید می‌تواند نقطه 
عطفی در تاریخ درمان هرمزگان باشد. بیمارستان ۲۶۴تختخوابی نفت ستاره، 
بیمارستان ۵۳۱ تختخوابی بندرعباس و بیمارستان ۱۶۰ تختخوابی میناب، اگر 
با برنامه‌ریزی صورت گرفته درسال جاری به بهره‌برداری کامل برسند، بخش 
مهمی از کمبود تخت بیمارستانی استان را جبران خواهند کرد و هرمزگان را به 
استانداردهای قابل‌قبول نزدیک می‌کنند.اما تجربه نشان داده ساخت ساختمان، 
تنها نیمی از مسیر است. بیمارستان بدون پزشک، پرستار و نیروی متخصص، 
فقط یک سازه بتنی است. چالش اصلی امروز هرمزگان نه فقط تجهیزات، بلکه 
ماندگاری نیروی انسانی است. بسیاری از پرستاران و حتی پزشکان به‌دلیل 
گرانی سرسام‌آور مسکن و اجاره‌بها، حاضر به ماندن طولانی‌مدت در استان 
نیستند. برخی پس از مدت کوتاهی انتقالی می‌گیرند و برخی اساسا تمایلی برای 
حضور در هرمزگان ندارند.اینجاست که مسئله مسکن و رفاه کادر درمان، به 
یک موضوع امنیت سلامت تبدیل می‌شود. اگر پرستار و پزشک نمانند، بهترین 
تجهیزات نیز بلااستفاده خواهد ماند. بنابراین دولت، صنایع بزرگ، نهادهای 
انقلابی، خیرین و بخش خصوصی باید در ساخت مجتمع‌های مسکونی ویژه 
کادر درمان وارد میدان شوند. هرمزگان استانی صنعتی و اقتصادی است و 
صنایع بزرگ فعال در آن نمی‌توانند نسبت به وضعیت درمان بی‌تفاوت باشند.

مسئولیت اجتماعی زمانی معنا پیدا می‌کند که بخشی از درآمدهای کلان 
صنعتی، صرف تثبیت زیرساخت‌های حیاتی مانند سلامت شود. این استان 
به بیمارستان تخصصی و فوق تخصصی سوانح و سوختگی نیاز دارد که می 
توان با مشارکت صنایع در غرب بندرعباس ساخت. اگر چنین بیمارستانی در 
بندرعباس داشتیم، بطور حتم درمان مصدومان انفجار بندرشهیدرجایی در سال 
گذشته زودتر درمان می شدند و برخی جان شان را ازدست نمی دادند.اقدام 
ارزشمند ساخت همراه‌سرا توسط اتاق بازرگانی هرمزگان برای خانواده بیماران 
نیز از جمله کارهایی است که شاید کمتر دیده شود، اما تاثیر اجتماعی عمیقی 
دارد. سال‌ها همراهان بیماران در بیمارستان‌های بندرعباس ناچار هستند روزها 
وشب‌ها را در محوطه بیمارستان ها،پیاده‌رو، پارک یا داخل خودرو سپری کنند؛ 
تصویری تلخ که زیبنده مردم هرمزگان نبود. اکنون با مشارکت اتاق بازرگانی، 
همراه‌سرای بیمارستان شهید محمدی و بیمارستان کودکان در حال تکمیل است 
و ساخت همراه‌سرا در بیمارستان شریعتی نیز بزودی آغاز می‌شود. این اقدامات 
نشان می‌دهد که سلامت فقط درمان نیست؛ بلکه حفظ شأن و آرامش خانواده 
بیمار نیز بخشی از نظام سلامت است.در کنار همه این اقدامات، یک موضوع 
اساسی نباید فراموش شود؛ تربیت نیروی انسانی بومی. هرمزگان برای آینده 
خود باید پزشک، پرستار و متخصص بومی تربیت کند. دانش‌آموزان استان 
باید به سمت رشته‌های موردنیاز حوزه سلامت هدایت شوند و سهمیه ویژه 
مناطق محروم برای هرمزگان در دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور افزایش 
یابد. همچنین اولویت جذب در دانشگاه‌های استان باید با نیروهای بومی باشد؛ 
زیرا تجربه نشان داده نیروهای بومی ماندگاری بیشتری دارند و بهتر می‌توانند 
نیازهای منطقه را درک کنند.نهضت سامت در هرمزگان هنوز در آغاز راه 
است، اما همین که امروز به‌جای حرف‌های تکراری، آمبولانس وارد استان 
می‌شود، تجهیزات درمانی نصب می‌شود، بیمارستان ساخته می‌شود و برای 
اسکان همراهان بیماران برنامه‌ریزی می‌شود، یعنی یک تغییر جدی در حال 
شکل‌گیری است. البته مردم حق دارند مطالبه‌گر باشند؛ زیرا سلامت حوزه‌ای 
نیست که بتوان در آن با آمارسازی و تبلیغات، واقعیت‌ها را پنهان کرد. معیار 
موفقیت، رضایت مردم و کاهش رنج بیماران است.اگر این مسیر با همین جدیت 
ادامه پیدا کند، می‌توان امیدوار بود روزی برسد که بیمار هرمزگانی برای درمان، 
ناچار به ترک استان نباشد؛ آمبولانس به‌موقع برسد؛ بیمارستان‌ها مملو از کمبود 
نباشند و کادر درمان نیز با آرامش و انگیزه در استان بمانند. این همان نقطه‌ای 
است که نهضت سلامت، از یک پروژه اداری به یک تحول ماندگار اجتماعی 

تبدیل خواهد شد.
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گروه خبر // آیت‌الله عبادی‌زاده با اشاره به حضور 
مقتدرانه مردم و رزمندگان در صحنه‌های دفاع و 
مقاومت، تأکید کرد: ملت ایران و نیروهای جان‌برکف 
انقلاب اسلامی در برابر همه تهدیدها و دسیسه‌های 
دشمن، با روحیه‌ای بالا و اراده‌ای پولادین ایستاده‌اند.

آیت‌الله محمد عبادی‌زاده در اجتماع شبانه مردمی در 
نوار ساحلی با اشاره به بازدید از خطوط مقدم و وضعیت 
رزمندگان، اظهار کرد: در این بازدیدها از نزدیک شاهد 

روحیه بالای جوانان برومند رزمنده بودم.
وی افزود: روحیه‌ای که رزمندگان عزیز به ما می‌دهند و 
روحیه‌ای که شما مردم مؤمن و انقلابی به رزمندگان منتقل 
می‌کنید، مایه افتخار، صلابت و اقتدار ملت ایران است.

نماینده ولی فقیه در هرمزگان با ابلاغ سام رزمندگان 
به مردم، عنوان کرد: مردم عزیز آسوده خاطر باشند؛ 
جان‌فدایان اسام و قرآن تا آخرین قطره خون خود 
در برابر همه توطئه‌ها و دسیسه‌های دشمن ایستاده‌اند.
وی با قدردانی از حضور پرشور مردم در صحنه، گفت: 
شما خواهران و برادران عزیز با صلابت خود، خیابان‌ها 

و میدان‌های شهر را صیانت کرده‌اید و نشان داده‌اید که 
ملت ایران در برابر فشارها و تهدیدها عقب‌نشینی نمی‌کند.
امام جمعه بندرعباس ادامه داد: امروز جبهه مقاومت باید 
بداند که با حمایت‌ها و حضور حماسی شما، از پشتوانه‌ای 
عظیم و استوار برخوردار است.وی با تجلیل از رشادت 
شهدا و ایثارگری نیروهای مقاومت، تصریح کرد: درود بر 
مردم عزیز، سلام بر رزمندگان سرافراز و رحمت و سلام 
خدا بر شهیدانی که با نثار جان خود، درخت تنومند اسلام 
و آرمان‌های بلند انقلاب اسلامی را آبیاری کردند.نماینده 
ولی‌فقیه در هرمزگان همچنین تأکید کرد: ما نیز در کنار 
رزمندگان و ملت بزرگ ایران، آمادگی کامل داریم و 
هر زمان که دشمنان بخواهند ملت ایران را تهدید کنند، 
با پاسخ قاطع و پشیمان‌کننده مواجه خواهند شد.به گزارش  
شبستان ، آیت‌الله عبادی‌زاده در پایان خاطرنشان کرد: 
مردم مؤمن و بزرگوار ایران اسلامی به‌ویژه ساحل‌نشینان 
هرمزگان همواره در صحنه حاضر بوده‌اند و اگر دشمنان 
بار دیگر خطایی مرتکب شوند، به فضل الهی با واکنش 

سخت و عبرت‌آموز مواجه خواهند شد.

نماینده ولی فقیه در هرمزگان:

ملت ایران در برابر هر توطئه‌ای
 با صلابت ایستاده‌است

گروه خبر // کاظمی با تأکید بر اینکه میناب به کربلای 
ایران تبدیل شده است، از تشکیل ستاد ملی میناب 
با حضور شش وزیر برای پیگیری ابعاد مختلف حادثه، 
حمایت از خانواده‌های شهدا، توسعه زیرساخت‌های 
آموزشی و پیگیری حقوقی و بین‌المللی این جنایت خبر 

داد.
  علیرضا کاظمی در آیین گرامیداشت شهدای دانش‌آموز 
دبستان شجره‌طیبه با ادای احترام به شهدای دانش‌آموز، معلمان 
و خانواده‌های داغدار میناب، گفت: وقتی وارد این سرزمین 
می‌شوی، ناخودآگاه دلت می‌گیرد و اشک از چشمانت جاری 
می‌شود؛ امروز در محضر شهدای عزیز میناب و خانواده‌های 
صبور و مقاوم آنان، ادای احترام می‌کنیم.وی با تجلیل از صبر 
و استقامت خانواده‌های شهدا افزود: مردم میناب، مردمی مقاوم، 
سربلند و همیشه در صحنه هستند و ملت ایران به ایستادگی و 
عزت آنان افتخار می‌کند.وزیر آموزش‌وپرورش با اشاره به ابعاد 
معنوی حادثه اخیر اظهار کرد: آنچه در میناب اتفاق افتاد، صرفاً 

یک حادثه تلخ نیست؛ میناب به عنوان کربلای ایران برگزیده 
الهی است.کاظمی عنوان کرد: شهادت بالاترین فضیلت الهی است 
و خانواده‌های شهدای دانش‌آموز میناب، برگزیدگان خداوند 
هستند.وزیر آموزش‌وپرورش خطاب به خانواده های شهدای 
دانش‌آموز، گفت: خدا شما و فرزندانتان را انتخاب کرده و شما را 
سند مظلومیت و حقانیت ملت ایران قرار داده است و تمام مردم 

ایران و آزادگان جهان به شما افتخار می‌کنند.
کاظمی در بخش دیگری از سخنان خود با روایت ماجرای 
یک دانش‌آموز شهید، فضای مراسم را تحت تأثیر قرار داد و 
گفت: دختری دانش‌آموز از روز آغاز جنگ، دفترچه خاطراتی 
نوشته بود و در آخرین نوشته خود آرزو کرده بود که به شهادت 
برسد؛ این کودکان، برگزیدگان الهی هستند و نام آنان در تاریخ 
ماندگار خواهد شد.وی از تشکیل ستاد ملی میناب در سطح 
کشور خبر داد و تصریح کرد: این ستاد با حضور شش وزیر، 
استاندار هرمزگان و نمایندگان مجلس تشکیل شده و در ۲۰ 
محور و شش کارگروه، برنامه‌ریزی گسترده‌ای برای رسیدگی 

به ابعاد مختلف حادثه انجام داده است.وزیر آموزش‌وپرورش 
افزود: از ساخت مدارس جدید و یادمان شهدای دانش‌آموز 
گرفته تا نام‌گذاری مدارس و اماکن به نام ۱۶۸ دانش‌آموز و معلم 
شهید میناب، رسیدگی به وضعیت خانواده‌ها، حمایت آموزشی و 
درمانی از بازماندگان و همچنین پیگیری حقوقی و بین‌المللی این 
جنایت در دستور کار قرار دارد.کاظمی همچنین از قول مساعد 
آستان قدس رضوی برای احداث یادمان ملی شهدای دانش‌آموز 
میناب خبر داد و گفت: بر اساس وعده تولیت آستان قدس 
رضوی، مزار شهدای دانش‌آموز میناب به یکی از بزرگ‌ترین 
 پایگاه‌های فرهنگی و یادمان شهدای کشور تبدیل خواهد 

شد.
  وی با قدردانی از حضور خیرین مدرسه‌ساز، فعالان قرآنی و 
مهمانانی از کشورهای دیگر، از جمله نمایندگان شیعیان ترکیه، 
اظهار کرد: امروز پیام مظلومیت کودکان میناب فراتر از مرزهای 
ایران شنیده شده و این مسئله به یک مطالبه انسانی و جهانی 

تبدیل خواهد شد.

  وزیر آموزش‌وپرورش تأکید کرد: انتقام خون این کودکان 
مظلوم، ایجاد موج جهانی نفرت و انزجار از عاملان این 
جنایت خواهد بود و جمهوری اسامی ایران نیز این موضوع 
را از مسیرهای حقوقی، فرهنگی و بین‌المللی با جدیت دنبال 
می‌کند.به گزارش  شبستان ، کاظمی در پایان با تأکید بر 
تداوم حمایت آموزش‌وپرورش از خانواده‌های شهدا گفت: 
خانواده‌های شهدا بابت آینده فرزندانشان هیچ نگرانی نداشته 
باشند؛ آموزش‌وپرورش در کنار مردم میناب خواهد ماند و از 
هیچ کمکی برای ساخت مدارس، آموزش، درمان و حمایت از 

خانواده‌ها دریغ نخواهد کرد.

وزیر آموزش‌وپرورش در آیین گرامیداشت شهدای دانش‌آموز میناب خبر داد

تشکیل ستاد ملی میناب برای پیگیری ابعاد حادثه دبستان شجره‌طیبهتشکیل ستاد ملی میناب برای پیگیری ابعاد حادثه دبستان شجره‌طیبه

گروه خبر // ضیایی با تجلیل از ایثار 
مدرسه  جانسوز  حادثه  شهید  معلمان 
این  فداکار  معلمان  گفت:  شجره‌طیبه 
مدرسه تا واپسین لحظات، دانش‌آموزان را 
در آغوش گرفته و جان خود را سپر امنیت 

نوگلان این سرزمین کردند.
منوچهر ضیایی در آیین گرامیداشت شهدای 
دانش‌آموز مدرسه شجره‌طیبه در گلزار شهدای 
دانش‌آموز که با حضور علیرضا کاظمی وزیر 
آموزش‌وپرورش، مسئولان کشوری و استانی، 
خیرین مدرسه‌ساز و خانواده‌های معظم شهدا 
برگزار شد، با خیرمقدم به حاضران، میناب را 
شهر مقاومت، ایثار و حقانیت ملت ایران توصیف 
کرد.وی خطاب به وزیر آموزش‌وپرورش و 
هیئت همراه اظهار کرد: حضور شما در میان 

خانواده‌های معظم شهدا و مردم این منطقه، 
التیام‌بخش آلام مردم و راهگشای مسائل 

آموزش‌وپرورش میناب خواهد بود.
مدیرکل آموزش و پرورش استان هرمزگان 
با قدردانی از همراهی استاندار هرمزگان، 
نمایندگان مجلس، روحانیت، فرماندهان 
و مسئولان استانی و شهرستانی گفت: از 
نخستین ساعات وقوع حادثه تا مراسم تشییع 
تاریخی شهدا، آیین هفتم و چهلم این عزیزان، 
همه مسئولان و مردم در کنار خانواده‌های 
داغدار بودند و ما قدردان این همراهی هستیم.

ضیایی با اشاره به همزمانی این حادثه با ایام 
هفته معلم افزود: جامعه فرهنگیان امسال 
دو اندوه بزرگ، نخست، فقدان رهبر شهید 
که همواره آموزش‌وپرورش را محور آینده 
کشور می‌دانست و دوم، از دست دادن معلمان 
و دانش‌آموزان عزیز مدرسه شجره‌طیبه را 
تجربه کرد.وی با تجلیل از معلمان شهید این 
مدرسه تصریح کرد: هر یک از این معلمان 
ایثارگر، چندین دانش‌آموز را در آغوش داشتند 

و تا آخرین لحظه، چتر امن خود را بر سر 
دانش‌آموزان حفظ کردند؛ این جلوه‌ای ماندگار 

از ایثار و فداکاری معلمان این سرزمین است.
ضیایی همچنین با اشاره به مظلومیت 
دانش‌آموزان شهید گفت: دانش‌آموزانی که 
صبح با چهره‌های خندان راهی مدرسه شدند، 
ظهر با پیکرهای سوخته به آغوش خانواده 
بازگشتند؛ حادثه‌ای که قلب ملت ایران را به 

درد آورد.
وی مردم میناب را کوهی از صبر و مقاومت 
خواند و افزود: مردم این شهرستان با الهام از 
فرهنگ عاشورا، پیام عزت، صبر و استقامت را 

به همه جهان مخابره کردند.
به گزارش  شبستان ، مدیرکل آموزش‌وپرورش 
هرمزگان در پایان از خیرین مدرسه‌ساز، به‌ویژه 
موسی گنش نماینده موسسه خیریه کوثر ترکیه 
و محمدرضا شاه‌حسینی رئیس مجمع خیرین 
مدرسه‌ساز کشور قدردانی کرد و بر تداوم 
حمایت‌ها برای توسعه فضاهای آموزشی و 
رسیدگی به خانواده‌های آسیب‌دیده تأکید کرد.

مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان :

ایثار معلمان شجره‌طیبه ماندگار شد  

گروه خبر // در نشست مدیرکل 
از گروه‌های  با یکی  بهزیستی هرمزگان 
جهادی برجسته کشوری، بر تشریک 
مساعی جهت تأمین اقلام ضروری زندگی 
و تجهیزات تخصصی توانبخشی برای 

مددجویان شهرستان میناب تأکید شد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ در راستای گسترش 
تعاملات بین‌بخشی و بهره‌گیری از ظرفیت 
نهادهای مردمی، نشست ویژه‌ای با حضور 
سامیه جهانشاهی مدیرکل بهزیستی هرمزگان، 
آمنه همت معاون مشارکت‌های مردمی، توسعه 
ظرفیت‌های اجتماعی و فرهنگی و نمایندگان 
یک گروه جهادی کشوری برگزار گردید.سامیه 
جهانشاهی در این نشست با قدردانی از روحیه 
جهادی و داوطلبانه فعالان اجتماعی، اولویت 
اصلی حمایت‌های پیش‌رو را خانواده‌های 
دارای عضو معلول در شهرستان میناب برشمرد 
و اظهار داشت: بسیاری از مددجویان عزیز ما 
در مناطق دورافتاده میناب با محدودیت‌های 
حرکتی مواجه هستند؛ لذا تأمین صندلی 
چرخ‌دار )ویلچر( و تجهیزات تخصصی 
توانبخشی، نخستین گام برای بازگرداندن 

استقلال و کرامت انسانی به این عزیزان است.
در ادامه این جلسه، مدیرکل بهزیستی هرمزگان 
با اشاره به شرایط اقلیمی خاص استان و 
شدت گرما در شهرستان میناب، تأمین وسایل 
سرمایشی را یک نیاز حیاتی و مبرم دانست 
و افزود: با توجه به شرایط جوی هرمزگان، 
وجود کولر در منازل مددجویان صرفاً یک 
وسیله رفاهی نیست، بلکه پیوندی مستقیم 
با سامت و بقای خانواده‌های آسیب‌پذیر 
دارد که امیدواریم با همت این گروه جهادی، 
بخشی از این نیاز فوری مرتفع گردد.آمنه 
همت، معاون مشارکت‌های مردمی بهزیستی 
هرمزگان نیز در این نشست به تبیین بسترهای 

همکاری پرداخت و بر لزوم نقش‌آفرینی 
گروه‌های جهادی در حوزه‌های فرهنگی و 
اجتماعی تأکید کرد. وی خاطرنشان کرد که 
پیوند میان تخصص بهزیستی و توان اجرایی 
گروه‌های جهادی، می‌تواند الگویی موفق در 
گره‌گشایی از مشکلات جامعه هدف در مناطق 
کم‌برخوردار باشد.در پایان این نشست، مقرر 
شد پس از احصای دقیق نیازمندی‌ها توسط 
کارشناسان بهزیستی میناب، فرآیند اهدای 
تجهیزات توانبخشی و اقلام سرمایشی )کولر( 
با اولویت خانواده‌های دارای چند معلول و 
پایین درآمدی آغاز  نیازمندانِ دهک‌های 

گردد.

عزم مشترک بهزیستی هرمزگان و گروه‌های 
جهادی برای رفع محرومیت در میناب 

            آگهی ابطال یکی از مالهای مزایده عمومی  اموال 
غیر منقول مرحله اول سال 1405

)شماره مزایده:2005003781000001   و شماره مزایده 2005003781000002(

  به اطلاع می رساند مدیریت شعب بانک توسعه تعاون استان هرمزگان در راستای صیانت از حق و حقوق بانک  
و رفع  مشکل پیش آمده،  مال شماره 2105003781000002مرتبط با مزایده 2005003781000002اولین 
مرحله سال1405 که در تاریخ 1405/02/12 در مزایده عمومی سامانه تدارکات الکترونیک دولت منتشر شده 
است و مربوط به یک واحد آپارتمان به شماره  39185فرعی از 3 اصلی به آدرس بندرعباس-گلشهر شمالی-

خیابان آتش نشانی –مجتمع مسکونی پزشکان - قطعه 2 طبقه 1 را از روند مزایده خذف نموده است . همچنین 
برای کسب اطلاعات و هماهنگی بیشتر با شماره : 33333310داخلی 307و315 تماس حاصل نمایند« بانک در 
قبول یا رد پیشنهادها  مختار می باشد. نکته: در صورت واریز 5درصد متقاضیان ، ضروریست  شرکت کنندگان 
ضمن همراه داشتن مستندات واریز ، جهت برگشت وجه خود سریعا به مدیریت شعب بانک توسعه تعاون در 

شناسه آگهی: 2179313 بندرعباس مراجعه فرمایند.

ارتقای استانداردهای درمانی؛ اولویت بهزیستی 
در مراکز بازپروری 

گروه خبر // با هدف بهبود فرآیند 
به  اجتماعی  آسیب‌دیدگان  بازگشت 
آغوش خانواده و ارتقای سطح خدمات 
بر  نظارت  و  پایش  طرح  تخصصی، 
مراکز اقامتی بهبود و بازپروری در این 

شهرستان اجرا شد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ با هدف بهبود 
فرآیند بازگشت آسیب‌دیدگان اجتماعی به 
آغوش خانواده و ارتقای سطح خدمات 
تخصصی، طرح پایش و نظارت بر مراکز 
اقامتی بهبود و بازپروری در این شهرستان 

اجرا شد.
در جریان بازدید تیم بازرسی بهزیستی 
از مراکز ترک اعتیاد، محورهای زیر برای 
بهبود کیفیت خدمات به مراجعان مورد تأکید 

قرار گرفت:
- نظارت بر استانداردهای بهداشتی و 
درمانی: بررسی دقیق پروتکل‌های مراقبتی 
جهت اطمینان از سلامت جسمی و روانی 

مقیمان در طول دوره بهبود.
- پایش اثربخشی دوره‌های بازپروری: 
ارزیابی برنامه‌های آموزشی و مهارتی با 
هدف کاهش احتمال بازگشت به اعتیاد و 

تسهیل ورود دوباره به بازار کار.
- کنترل و کاهش آسیب‌های اجتماعی: 
مهار  برای  مراکز  تقویت ظرفیت‌های 
عوارض اقتصادی و بهداشتی اعتیاد در 

سطح شهرستان.
احمد بلوچ جاسکی، رئیس اداره بهزیستی 
جاسک، با بیان اینکه کنترل اعتیاد نیازمند 
نظارت مستمر و تخصصی است، اظهار 
داشت: »اعتیاد یک زنجیره آسیب‌رسان 

به اقتصاد و سلامت جامعه است؛ لذا تلاش 
می‌کنیم با تقویت نظارت‌ها، مراکز اقامتی را 
به محیطی امن و علمی برای بازیابی هویت 
تبدیل  اجتماعی آسیب‌دیدگان  و  فردی 

کنیم.«
در پایان این بازدید، از تلاش مدیران مراکز 
اقامتی که در مسیر ارتقای سلامت اجتماعی 
و کنترل آسیب‌های شهرستان همکاری 

دارند، قدردانی شد.

گروه خبر // همزمان با سفر وزیر 
شهرستان  به  آموزش‌وپرورش 
دو  کلنگ‌زنی  آیین  میناب، 
با حضور  مدرسه »شجره‌طیبه« 
مسئولان ملی و استانی و 
جمعی از خیرین مدرسه‌ساز 

برگزار شد.
  همزمان با سفر علیرضا کاظمی، 
وزیر آموزش‌وپرورش به شهرستان 
میناب، آیین کلنگ‌زنی احداث دو 
حضور  با  »شجره‌طیبه«  مدرسه 
مسئولان کشوری، استانی و جمعی 

از خیرین برگزار شد.
 این آیین با حضور محمدرضا 
شاه‌حسینی رئیس مجمع خیرین 
علیرضا  کشور،  مدرسه‌ساز 

آموزش‌وپرورش،  وزیر  کاظمی 
استاندار  آشوری  محمد 
هرمزگان، احمد مرادی و محمد 
نمایندگان  هاشمی‌نخل‌ابراهیمی 
اسلامی،  شورای  مجلس  در  مردم 
حمیدرضا خان‌محمدی رئیس 
تجهیز  و  توسعه  نوسازی،  سازمان 
مدارس کشور و همچنین موسی 
گنش نماینده موسسه بین‌المللی 
منوچهر  و  ترکیه  کوثر  خیریه 
ضیایی مدیرکل آموزش و پرورش 
هرمزگان برگزار شد.در این 
آموزش‌وپرورش  وزیر  مراسم، 
با تأکید بر توجه ویژه دولت به 
آموزشی  زیرساخت‌های  توسعه 
در مناطق مختلف کشور، از برنامه 

ساخت هشت مدرسه شجره طیبه 
رضوی در میناب خبر داد و 
اعلام کرد این مدارس به نیت امام 

رضا)ع( احداث خواهند شد.
همچنین موسی گنش، خیر و 
نماینده موسسه بین‌المللی خیریه 
کوثر ترکیه در این مراسم اعلام کرد 
که این موسسه تمامی هزینه‌های 
تحصیل دانش‌آموزان بازمانده 
مدرسه شجره طیبه میناب را تا 

مقطع دانشگاه تقبل کرده است.
آیین   ، شبستان  گزارش  به 
هدف  با  مدارس  این  کلنگ‌زنی 
توسعه فضاهای آموزشی و 
گرامیداشت یاد و خاطره شهدای 

مدرسه شجره‌طیبه برگزار شد.

با حضور وزیر آموزش‌وپرورش 

کلنگ احداث ۲ مدرسه »شجره‌طیبه«
 در میناب به زمین زده شد
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اجرای عملیات بهسازی و ایمن‌سازی 
محورهای مواصلاتی  بندرخمیر 

  گروه اقتصادی // در نیمه نخست ماه جاری، اداره 
راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای شهرستان بندرخمیر با اجرای 
مجموعه‌ای از اقدامات عمرانی و ایمن‌سازی شامل لکه‌گیری 
آسفالت، شانه‌سازی، رفع نشست مسیر و نصب تجهیزات ایمنی 
در محورهای مواصلاتی این شهرستان، گام‌هایی در راستای 
ارتقای ایمنی تردد و بهبود کیفیت راه‌ها برداشت.به گزارش 
خبرنگار دریا ، اجرای مجموعه‌ای از اقدامات عمرانی و ایمنی 
در محورهای مواصلاتی این شهرستان در نیمه اول ماه جاری 
 انجام شد.علی دریانورد رئیس اداره راهداری و حمل ونقل 
جاده ای شهرستان بندرخمیر با اشاره به انجام عملیات لکه‌گیری 
در محور اسکله پل افزود: در این بخش سه تن آسفالت برای 
ترمیم نقاط آسیب‌دیده به کار گرفته شد تا سطح سرویس مسیر 
بهبود یافته و تردد کاربران جاده‌ای با ایمنی بیشتری انجام شود.

وی همچنین از نصب تابلو گروهبانی و اجرای هشت مورد 
تودلی بر روی نیوجرسی‌های محور بندرعباس ـ بندرخمیر 
)پیچ ملاحی( خبر داد و اظهار داشت: این اقدامات با هدف 
ارتقای ضریب ایمنی و کاهش خطرات احتمالی در نقاط 
حساس انجام شده است.دریانورد ادامه داد: در محور کهورستان 
ـ بندرخمیر نیز عملیات شانه‌سازی به طول یک‌هزار و ۵۰۰ متر 
اجرا شد که نقش مؤثری در افزایش پایداری مسیر و تسهیل 
عبور و مرور دارد.رئیس اداره راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
شهرستان بندرخمیر در بخش دیگری از سخنان خود به اجرای 
لکه‌گیری و رفع نشست و فرو‌نشست‌های محور کهورستان 
ـ لار در محدوده بخش رویدر اشاره کرد و گفت: در این 
عملیات چهار نقطه آسیب‌دیده با مصرف ۴۵ تن آسفالت گرم 
ترمیم شد.وی تأکید کرد: اداره راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
شهرستان بندرخمیر با بهره‌گیری از توان نیروهای عملیاتی 
و امکانات موجود، به‌صورت مستمر وضعیت راه‌های حوزه 
استحفاظی را پایش کرده و در راستای ارتقای ایمنی و کیفیت 

مسیرها اقدامات لازم را در دستور کار دارد.

 تشریح اقدامات راهداری حاجی‌آباد 
در نیمه نخست ماه جاری 

  گروه اقتصادی  // رئیس اداره راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای شهرستان حاجی‌آباد، مجموعه‌ای از عملیات گسترده 
راهداری شامل اقدامات عمرانی، ایمنی و نگهداری راه‌ها را در 
نیمه اول ماه جاری تشریح کرد. این اقدامات با هدف افزایش 
ایمنی تردد، بهبود زیرساخت‌های جاده‌ای و رضایتمندی کاربران 
در محورهای مواصلاتی شهرستان به انجام رسیده است.  به 
گزارش خبرنگار دریا ؛  اجرای مجموعه‌ای از عملیات عمرانی، 
ایمنی و نگهداری راه‌ها در نیمه اول ماه جاری با هدف ارتقای 
ایمنی تردد، بهبود زیرساخت‌های جاده‌ای و افزایش رضایتمندی 
کاربران راه در محورهای مواصلاتی شهرستان انجام شده است.

ارسطو علیرضایی رئیس اداره راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
شهرستان حاجی‌آباد با اشاره به اجرای عملیات بهسازی رویه 
راه افزود: در محور حاجی‌آباد-وکیل‌آباد و در محدوده انتهایی 
حوزه استحفاظی، عملیات آسفالت رکلاژی با مصرف ۸ تن 
آسفالت گرم به طول ۲۲۰ متر انجام شد. همچنین در بزرگراه 
حاجی‌آباد- بندرعباس و محدوده دوراهی تزرج، ۱۲ تن 
آسفالت گرم در قالب آسفالت رگلاژی و به طول ۴۰۰ متر اجرا 
شده است.وی ادامه داد: در راستای ارتقای ایمنی عبور و مرور، 
عملیات لکه‌گیری محور حاجی‌آباد- بندرعباس با استفاده از ۳ 
تن آسفالت گرم به انجام رسید و شانه‌سازی محور سیرجان- 
حاجی‌آباد نیز به طول ۵۰۰ متر لکه گیری همین محور به میزان 
۳ تن اجرایی شد.علیرضایی با اشاره به اقدامات ایمن‌سازی و 
ساماندهی حریم راه‌ها اظهار داشت: نصب ۴۰ عدد تابلو و علائم 
ترافیکی در محور حاجی‌آباد- بندرعباس حدفاصل حاجی‌آباد 
تا درودی انجام شد و همزمان جمع‌آوری قطعات آسیب‌دیده در 
حریم راه محور سیرجان- حاجی‌آباد در دستور کار قرار گرفت.

وی افزود: در ادامه این فعالیت‌ها، جمع‌آوری بنرهای غیرمجاز 
از حریم راه محور گهکم و شست‌وشوی علائم ترافیکی در 
محدوده تنگ زاغ نیز به منظور افزایش دید رانندگان و ارتقای 
ایمنی سفر انجام شده است.رئیس اداره راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای شهرستان حاجی‌آباد در پایان تأکید کرد: تداوم 
این اقدامات در طول سال و با توجه به اولویت‌های ایمنی و 
نگهداری راه‌ها، نقش مؤثری در کاهش سوانح جاده‌ای و تسهیل 

تردد در محورهای ارتباطی شهرستان خواهد داشت.

اقتصادی

خبر

گروه  اقتصادی // سی ان جی امروز سپر دفاعی 
اقتصاد خانواده‌ها و اهرم اقتدار ملی در برابر 
شوک‌های خارجی است. مهاجرت از بنزین به 
گاز، امروز دیگر یک انتخاب نیست بلکه یک 

تکلیف ملی است.
  حمله‌ مستقیم ائتلاف آمریکا و صهیونیستی به تأسیسات 
پالایشگاهی ایران در اسفند ۱۴۰۴ و فروردین ۱۴۰۵، 
که در ادبیات سیاسی از آن با عنوان »جنگ رمضان« 
یاد می‌شود، صفحه‌ تازه‌ای در تاریخ انرژی کشور باز 
کرد. آنچه رخ داد، یک حمله‌ی نظامی صرف نبود بلکه 
به تعبیر برخی می توان از آن تحت عنوان ترور صنعتی 
هوشمند یاد کرد. دشمن در این حملات نبضِ تپنده‌ 
تبدیل نفت خام به بنزین را هدف گرفت و نتیجه آن 
شد که ما هنوز نفت خام داریم، اما به نظر می رسد 
توان پالایش آن به بنزینِ مورد نیاز روزانه را از دست 
داده‌ایم.این گزارش، روایتگر ابعاد پنهان این بحران، 
محاسبات غلط گذشته در سیاست‌گذاری سوخت 
است. برای درک آنچه گذشته است، باید یک تصویر 
آماری ساده را مرور کرد. طبق آمارهای رسمی پیش 
از حملات، مصرف روزانه‌ بنزین کشور در روزهای 
عادی به حدود ۱۳۵ میلیون لیتر و در ایام پیک به 
مرز هشداردهنده‌ ۱۴۷ میلیون لیتر رسیده بود. در همان 
زمان، سقف تولید پالایشگاه‌های داخلی، با تمام فشار 
و فعالیت شبانه‌روزی، بین ۱۱۴ تا ۱۲۴ میلیون لیتر 
در نوسان بود. همان روزها هم ایران روزانه با کسری 
۱۰ تا ۲۰ میلیون لیتری دست‌وپنجه نرم می‌کرد که با 
واردات یا برداشت از ذخایر استراتژیک جبران می‌شد.

اکنون و پس از حملاتِ فروردین، بر اساس برآوردهای 
میدانی، بین ۳۰ تا ۵۰ درصد از ظرفیت پالایشی کشور 
آسیب دیده یا از مدار خارج شده و تولید روزانه‌ بنزین 
به حدود ۶۰ تا ۸۰ میلیون لیتر سقوط کرده است و اگر 
نتوان مصرف را مدیریت کرد، ایران با شکافی ۵۰ تا ۷۰ 

میلیون لیتری در هر روز مواجه خواهد شد. این نه یک 
هشدار، که یک فاجعه‌ قطعی به همراه خواهد داشت؛ 
صف‌های طولانی، فلج شدن ناوگان حمل‌ونقل عمومی 
و خسارت‌های زنجیره‌ای به اقتصاد کشور، تنها بخشی 

از پیامدهای این ناترازیِ تحمیلی خواهد بود.
*  سلاحی که زیر پایمان خاک می‌خورد

  در میانه‌ این بحران، پرسش اصلی این است که در 
کجا و از چه طریقی باید به راهکار درست رسید. 
پاسخ این ابهام، در یکی از بزرگ‌ترین پارادوکس‌های 
اقتصاد ایران نهفته است. ایران، دومین دارنده‌ ذخایر 
گاز جهان و صاحب یکی از گسترده‌ترین شبکه‌های 
CNG در جهان است، اما سال‌هاست این زیرساخت 
را به حال خود رها کرده است. امروز بیش از ۲۳۶۵ 
جایگاه فعال CNG در سراسر کشور وجود دارد. 
ظرفیت اسمی عرضه‌ روزانه‌ این جایگاه‌ها حداقل ۴۰ 
میلیون مترمکعب است. اما در مقابل مصرف واقعی از 
آن تنها ۱۶ میلیون مترمکعب در روز است؛ این یعنی 
۲۴ میلیون مترمکعب ظرفیت خالی و آماده بهره‌برداری 
در کشور وجود دارد.هر یک میلیون مترمکعب گاز 
طبیعی، معادل تقریبی یک میلیون لیتر بنزین است. یک 
حساب ساده نشان می‌دهد که فقط با فعال کردن همین 
ظرفیت خوابیده، می‌توان معادل ۲۴ میلیون لیتر بنزین 
را از سبد مصرف روزانه حذف کرد؛ یعنی تقریباً نیمی 
از شکاف پیش‌بینی‌شده‌ ۵۰ تا ۷۰ میلیون لیتری، تنها با 
یک تصمیم مدیریتی و بدون صرف هزینه‌ زیرساختی 

جدید، قابل جبران است.
*  CNG یک انتخاب نیست، یک ضرورت است

  در شرایطی که فشار اقتصادی بر خانوارها بی‌سابقه 
است، CNG یک سپر دفاعی واقعی است. هر 
مترمکعب CNG معادل حدود ۴۵۳ تومان و در 
مقابل هر لیتر بنزین سهمیه‌ای ۱۵۰۰ تومانی ۳/۳ برابر 
گران‌تر از معادل گازی خود و هر لیتر بنزین آزاد ۳۰۰۰ 

تومانی ۶/۶ برابر گران‌تر است. محاسبات نشان می‌دهد 
یک خانواده‌ پرپیمایش می‌تواند با مهاجرت به مصرف 
CNG، تا ۵۰ میلیون تومان در سال صرفه‌جویی کند.
از سوی دیگر، CNG به دلیل ماهیت گازی و تحت 
فشار بودن، نه قابل قاچاق است و نه فناوری تولید 
آن پیچیده و وابسته به خارج است. در روزگاری که 
هر قطره بنزین وارداتی، ارز کشور را می‌بلعد و مسیر 
 CNG ،قاچاق آن به آن سوی مرزها همیشه باز است
یک سوخت امن ملی محسوب می‌شود.در این میان 
نگرانی هایی هم وجود دارد. بزرگ‌ترین مانع روانی 
برای گرایش مردم به CNG، خاطره‌ بد خودروهای 
دوگانه‌سوز نسل اول بود. اما فناوری امروز کاملًا 
تغییر کرده است. کیت‌های نسل ۴ )تزریق ترتیبی( 
که در طرح رایگان دولت استفاده می‌شود، برخلاف 
سیستم‌های قدیمی، دارای یک ECU )کامپیوتر( مجزا 
برای مدیریت احتراق گاز است. نتیجه این پیشرفت 
فنی، حذف کامل افت توان و شتاب خودرو و حتی 
افزایش راندمان و کاهش آلایندگی تا ۷۰ درصد نسبت 

به بنزین است.
*   چرا قبلاً شکست خوردیم؟

  در دهه‌ ۸۰، ایران طلایه‌دار توسعه CNG در جهان 
بود. کارخانه‌ها ماشین دوگانه‌سوز تولید می‌کردند و 
صف تبدیل وجود داشت. پس چرا این قطار از ریل 
خارج شد؟ با افزایش قیمت بنزین در طول سال‌ها، 
منطقاً باید قیمت CNG نیز متناسب با آن افزایش 
می‌یافت تا انگیزه‌ اقتصادی برای مصرف‌کننده حفظ 
شود. اما این اتفاق نیفتاد. فاصله‌ قیمتی میان بنزین و 
CNG به تدریج ذوب شد. وقتی صرفه‌جویی اقتصادی 
کاهش یافت، تقاضا برای دوگانه‌سوز شدن افت کرد، 
کارخانه‌ها تولید را متوقف کردند و طرح‌های توسعه 
به فراموشی سپرده شد اما فرق امروز در اجبار است. 
آن زمان CNG یک گزینه‌ی بهترِ داوطلبانه بود اما 

امروز، در سایه‌ جنگ و نابودی پالایشگاه‌ها، CNG به 
شاهرگ حیاتی باقی‌مانده بدل شده است.برای برون‌رفت 
از بحران بنزینی فعلی، یک بسته‌ سیاستی فوری و جامع 
نیاز است. دولت باید فوراً دامنه‌ شمول طرح رایگان گاز 
سوز کردن خودروها را به خودروهای مدل ۱۳۸۵ به 
بالا گسترش دهد. طرح کنونی فقط خودروهای مدل 
۱۳۹۴ به بالا را پوشش می‌دهد. این یعنی ناوگان 
پرمصرف قدیمی‌تر که بیشترین سهم را در مصرف بنزین 
دارند، از قلم افتاده‌اند.فاصله‌ قیمتی بنزین و CNG باید 
از طریق بازتنظیم شدن قیمت‌ها وسوسه‌انگیز شود. 
تجربه‌ جهانی نشان می‌دهد که نسبت قیمت ۱ به ۲ )هر 
لیتر بنزین معادل دو مترمکعب گاز( یک نسبت طلایی 
برای ایجاد انگیزه‌ مهاجرت به گاز است.از سوی دیگر 
خودرو سازان باید ملزم به تولید خودرو با این شرایط 
باشند. چرا باید هزینه‌ تبدیل خودرو بنزینی به دوگانه 
را مردم یا دولت بدهند؟ دولت باید خودروسازان را 
ملزم کند تمام محصولات سواری را به صورت پایه 
با قابلیت دوگانه‌سوز از کارخانه خارج کنند.همچنین، 
کارزار رسانه‌ای ملی باید ذهنیت منفی جامعه نسبت به 
CNG )که ناشی از فناوری‌های قدیمی بود( اصلاح 
کند. رسانه‌ ملی باید به طور شفاف مزایای کیت‌های 
نسل ۴ را نشان دهد.خطاب به مردم باید گفت اگر 

شما یکی از میلیون‌ها مالک خودرو در ایران هستید، 
اکنون زمان تصمیم‌گیری است. اگر خودروی شما مدل 
۱۳۹۴ به بالا است، دولت هزینه‌ کامل تبدیل خودروی 
gcr. شما را پرداخت می‌کند. کافی است به سامانه‌ی

niopdc.ir مراجعه و ثبت‌نام کنید.اگر خودروی شما 
قدیمی‌تر است، ناامید نباشید. با توجه به فشار بحران، 
احتمال گسترش این طرح به خودروهای قدیمی‌تر نیز 
وجود دارد. از سوی دیگر، حتی اگر هزینه‌ای بپردازید، 
با توجه به اختاف نجومی قیمت بنزین آزاد و گاز، 
این هزینه ظرف ۶ تا ۱۲ ماه به جیب شما بازمی‌گردد.
به گزارش مهر، حمله به پالایشگاه‌های ایران، گرچه 
زخمی عمیق بر پیکر اقتصاد کشور بود، اما می‌تواند 
به یک نقطه‌ عطف تاریخی بدل شود. دشمن تصور 
می‌کرد با فلج کردن پالایشگاه‌ها، چرخ زندگی در 
ایران از حرکت می‌ایستد. اما فراموش کرده بود که 
ایران، بر روی بزرگ‌ترین دریای گاز جهان خوابیده 
است. CNG دیگر یک گزینه‌ سبزِ لوکس برای 
حفاظت از محیط زیست نیست؛ CNG امروز سپر 
دفاعی اقتصاد خانواده‌ها و اهرم اقتدار ملی در برابر 
شوک‌های خارجی است. مهاجرت از بنزین به گاز، نه 
یک انتخاب، که یک تکلیف ملی است. ایرانِ پساجنگ، 

برای آنکه به زانو درنیاید، باید گازی شود.
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گروه  اقتصادی // محمد شکیبی 
نسب ، معاون وزیر راه‌ و شهرسازی و 

مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی 
بر آمادگی کامل این سازمان برای 
حوزه  در  جانبه  همه  همکاری‌ 
و  اساسی  کالاهای  تامین  لجستیک 

ضروری برای کشور تاکید کرد. 
دریا،  خبرنگار  گزارش  به      
محمد شکیبی‌ نسب در نشست با رئیس و 
اعضای کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی به میزبانی این سازمان که تعدادی 
از معاونین وزارت راه و شهرسازی نیز 
حضور داشتند، اظهار داشت: همکاری 

و هماهنگی لازم از سوی سازمان بنادر 
و دریانوردی با سازمان‌های مرتبط 
نظیر وزارت صنعت، معدن و تجارت 
و همچنین وزارت جهاد کشاورزی در 
حوزه تامین کالاهای اساسی و ضروری 
وجود دارد و سناریوهای مختلف و 
جایگزین در شرایط خاص برای کشور 

تعریف شده است.وی ادامه داد: طرح 
تداوم کسب و کار در بنادر تهیه و برای 
ورود و خروج کشتی‌ها و همچنین 
تخلیه‌وبارگیری کالاها، برنامه‌ریزی‌های 
مربوطه انجام شده است.معاون وزیر راه 
و شهرسازی با اشاره به اینکه فرایند 
تخلیه و بارگیری کالا در بنادر کشور 

در طول جنگ تحمیلی سوم انجام 
شد، عنوان کرد: در طول این ایام شاهد 
انجام  همچنین  و  کشتی‌ها  پهلوگیری 
عملیات تخلیه‌ و بارگیری کالا بر اساس 
تدابیر اندیشیده شده بودیم.شکیبی‌نسبت 
با اشاره به ظرفیت بنادر مختلف کشور، 
اظهار داشت: توزیع و هدایت بار باید به 

صورت متناسب و متوازن مورد توجه 
قرار گیرد.وی همچنین به دستورالعمل 
رژیم حقوقی جدید مدیریت تردد در 
تنگه هرمز اشاره و بیان کرد: یکی از 
دستاوردهای وزارت راه و شهرسازی 
)سازمان بنادر و دریانوردی( در حوزه 
تنگه هرمز همکاری فنی و تخصصی 
 این سازمان در تدوین دستورالعمل 
رژیم حقوقی جدید مدیریت تردد در این 
تنگه و اعمال حاکمیت جمهوری اسلامی 

ایران بود.

مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی  خبر داد

آمادگی کامل سازمان بنادر و دریانوردی در حوزه تامین کالاهای اساسی 

سازمان جهادکشاورزی استان هرمزگان

 آگهي مناقصه عمومی یک مرحله ای 
سازمان جهادکشاورزی استان هرمزگان در نظر دارد انجام امور مربوط به خدمات خودروئی ستاد و شهرستان های تابعه را به شرح جدول ذیل از طریق برگزاری مناقصه عمومی به بخش 
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یادداشت

در استانی مثل هرمزگان، آب دیگر فقط یک »خدمت عمومی« 
نیست؛ آب، مرز میان تدبیر و بی‌تدبیری است. با این حال هنوز هم 
در کوچه‌ها و مقابل خانه‌ها، صحنه‌ای تکراری دیده می‌شود: برخی 
شهروندان شیلنگ به دست، بی‌محابا آب را روی خودرو، حیاط و 
پیاده‌رو روانه می‌کنند؛ انگار نه انگار که همین قطره‌ها، برای بسیاری 
از مردم این سرزمین، حکم زندگی دارد وساکنان برخی روستاها 
وحتی محلات شهرها، رویای شان داشتن این آب تصفیه شده در 
لوله های شان بصورت ۲۴ساعته است که برخی مناطق همچنان 
باتانکر آبرسانی می شود و برخی مناطق از آب آبشیرینکن استفاده 
می کنند. اما این شیوه هدررفت آب توسط برخی ها، این فقط 
یک عادت غلط نیست؛ این شکل عریان اسراف است، آن هم 
در استانی که هر لیتر آبش باید با حساب و کتاب مصرف شود.
اما حقیقت تلخ‌تر اینجاست که همه بار این فاجعه را نمی‌توان فقط 
بر دوش مصرف‌کننده انداخت. از یک سو، شهروندی که با شیلنگ 
آب شرب خودرو می‌شوید، در حال خیانت به منافع عمومی است؛ 
از سوی دیگر، شبکه‌ای فرسوده و پوسیده، بی‌صدا و پنهان، حجمی 
به‌مراتب بیشتر از آب را می‌بلعد. اینجاست که ماجرا از یک تخلف 
فردی فراتر می‌رود و به یک ضعف ساختاری می‌رسد؛ ضعفی که 
سال‌ها انباشته شده و امروز نتیجه‌اش را در هدررفت گسترده آب 
می‌بینیم.طبق اظهارات مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب هرمزگان 
در سال گذشته ،بیش از ۲۰۰ هزار کیلومتر شبکه توزیع آب در 
استان وجود داشته که بیش از ۳۵ درصد آن فرسوده است. همین 
یک عدد کافی است تا عمق بحران روشن شود. وقتی بیش از 
یک‌سوم شبکه توزیع فرسوده باشد، دیگر هدررفت آب فقط 
حاصل بی‌مبالاتی مردم نیست؛ این یعنی زیرساخت، خود به یکی از 
متهمان اصلی تبدیل شده است. بدتر آنکه این فرسودگی سال‌به‌سال 
در حال افزایش است و اگر امروز برای آن چاره‌ای اندیشیده نشود، 
فردا باید هزینه‌ای چندبرابر پرداخت.واقعیت این است که مقابله با 

هدررفت آب، با نصیحت و بنر و شعار به تنهایی پیش نمی‌رود. 
همان‌قدر که باید با مصارف غیرضروری و رفتارهای نادرست 
برخورد فرهنگی و حتی بازدارنده داشت، به همان میزان نیز باید 
بازسازی شبکه فرسوده آب در اولویت جدی قرار گیرد. نمی‌شود 
از مردم خواست صرفه‌جویی کنند، اما همزمان هزاران مترمکعب 
آب از لابه‌لای لوله‌های ترک‌خورده و شبکه‌های فرسوده هدر 
برود. این دوگانه، اعتماد عمومی را هم فرسوده می‌کند. موضوع 
دیگر اینکه این فرسودگی شبکه توزیع آب باعث شده است تا 
 بدلیل شکستگی مداوم لوله ها، در برخی مناطق و محلات، به 
خانه های ساکنان آسیب وارد شده و دیوار خانه ها خراب شده و 
ممکن است خانه ها برسر ساکنان تخریب شوند‌. در کوچه بعثت۲ 
محله آیت الله غفاری بندرعباس این مشکل وجود دارد و پیگیری 
چندین ساله برای رفع مشکل و تعویض کامل لوله بی تاثیر بوده 
و برخی از دیوارهای ساکنان آسیب دیده اند و امکان تخریب این 
خانه های فرسوده و قدیمی و کاهگلی وجود دارد .در این میان، 

ضرورت دارد اعتبارات دولتی در این حوزه به شکل محسوسی 
افزایش یابد. بازسازی شبکه آب هرمزگان دیگر یک پروژه عمرانی 
معمولی نیست؛ یک ضرورت حیاتی است. در کنار دولت،نهادهای 
انقلابی، صنایع، بنگاه‌های اقتصادی، اتاق بازرگانی و حتی خیرین 
نیز باید به میدان بیایند و شرکت آبفا را در نوسازی شبکه فرسوده 
یاری کنند. استانی که بار تولید، تجارت و صنعت را بر دوش 
می‌کشد، نمی‌تواند با شبکه‌ای از گذشته و تلفات امروز اداره شود.

از سوی دیگر، تقویت اکیپ‌های اتفاقات آب نیز اقدامی ضروری و 
فوری است تا شکستگی‌ها در کمترین زمان ترمیم شود و نشت‌ها 
قبل از تبدیل شدن به بحران، مهار شوند. آب را نمی‌توان با تعارف 
مدیریت کرد. باید با اسراف خانگی برخورد کرد، با فرسودگی شبکه 
جنگید و با تعلل اداری هم تسویه‌حسابی جدی داشت. هرمزگان 
بیش از هر چیز به یک تصمیم روشن نیاز دارد: پایان دادن به 
عادت‌های پرهزینه و خرابی‌های پرخسارت. چون در ماجرای 

آب، هر تأخیر، خودش نوعی اتلاف است.

 شیلنگ‌ها باز، شبکه‌های توزیع آب پوسیده
1359

علی زارعی/دریا
daryaz           @gmail.com

تداوم عملیات بهسازی و ایمن‌سازی تداوم عملیات بهسازی و ایمن‌سازی 
محورهای مواصلاتی پارسیان محورهای مواصلاتی پارسیان 

گروه اقتصادی // در نیمه نخست ماه جاری، اداره راهداری پارسیان 
اجرای مجموعه‌ای از عملیات لکه‌گیری آسفالت، ایمن‌سازی پل‌ها و 
ترمیم نقاط آسیب‌دیده محورهای مواصلاتی این شهرستان را با هدف 
ارتقای ایمنی تردد و بهبود زیرساخت‌های جاده‌ای در دستور کار قرار داد.

   به گزارش خبرنگار دریا؛ از اجرای گسترده عملیات نگهداری و ایمن‌سازی 
محورهای مواصلاتی این شهرستان در نیمه نخست ماه جاری خبر داد. الله رضا 
نوربخش رئیس اداره راهداری و حمل ونقل جاده ای شهرستان پارسیان با اشاره 
به اجرای عملیات لکه‌گیری آسفالت در محور پارسیان ـ بندرلنگه اظهار کرد: در 
راستای ارتقای ایمنی تردد کاربران جاده‌ای و بهبود وضعیت محورهای ارتباطی، 
عملیات لکه‌گیری باند رفت این مسیر به طول ۹۷ کیلومتر و با مصرف ۶ تن آسفالت 
انجام شده است.وی همچنین از احداث ۶۰ مورد پدَ خاکی در گوشه پل‌های محور 
پارسیان ـ بندر مقام خبر داد و افزود: این اقدام با هدف افزایش ضریب ایمنی، 
حفاظت از ابنیه فنی و جلوگیری از آسیب‌های احتمالی ناشی از بارندگی و فرسایش 
اجرایی شده است.رئیس اداره راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای شهرستان پارسیان در 
ادامه به تخریب دال یکی از پل‌های محور پارسیان ـ بندر مقام پس از پاسگاه نیرم 
اشاره کرد و گفت: نیروهای راهداری بلافاصله پس از وقوع آسیب، با انجام عملیات 
بارگیری و حمل خاک نسبت به پرکردن نقاط تخریب‌شده اقدام کرده‌اند تا شرایط 
تردد موقت و ایمن برای کاربران جاده‌ای فراهم شود.نوربخش تأکید کرد: مجموعه 
راهداری شهرستان پارسیان با بهره‌گیری از توان نیروهای عملیاتی و تجهیزات 
موجود، به‌صورت مستمر در راستای حفظ ایمنی راه‌ها، خدمت‌رسانی به مردم و 

تسهیل عبور و مرور در محورهای مواصلاتی منطقه تلاش می‌کند.
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سال بیست و پنجم شماره 4991  

فرهنگ و هنر

خبر

وزیر ارشاد مطرح کرد    
سینما و کتابخانه سیار راه‌های میانبر

 برای رسیدن به عدالت فرهنگی
 گروه فرهنگ وهنر // صالحی گفت: سینما و کتابخانه سیار 

راه‌های میانبر برای رسیدن به عدالت فرهنگی هستند. 
 سید عباس صالحی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در حاشیه 
رونمایی از کتابخانه‌های سیار در تالار وحدت گفت: ما در حوزه 
عدالت فرهنگی هنوز با نقطه مطلوب فاصله داریم. دسترسی اقشار 
مختلف به محصولات و خدمات اجتماعی و فرهنگی از قبیل کتاب و 
هنرهای نمایشی جزو حق مردم است و باید سریع‌تر به این خدمات 
دسترسی داشته باشند.صالحی ادامه داد: به‌نظر می‌رسد انقلاب اسلامی 
در رسیدن به آرمان خود یعنی عدالت‌خواهی در بخش‌های مختلف 
موفق بوده، اما در حوزه عدالت فرهنگی با این آرمان فاصله وجود 
دارد؛ اینکه بخش‌هایی از جامعه دسترسی به کتاب و کتابخانه ندارند، 
بخش‌هایی از جامعه دسترسی به سالن‌های نمایش ندارند، بخش‌های 
مهمی از جامعه دسترسی به سالن‌های سینما ندارند. ما تلاش کردیم 
از راه‌های میانبر استفاده کنیم، که در حوزه سینما سینمای سیار و در 
حوزه کتاب کتابخانه سیار بود.به گزارش قدس آنلاین ؛ وزیر ارشاد 
اعلام کرد که افتتاح این ۱۰ کتابخانه سیار ادامه ۶۸ کتابخانه سیار 
پیشین است و به عنوان راهبرد جدی، فرصت دسترسی به کتابخانه 
را فراهم می‌کند. امیدواریم تا یک یا دو ماه آینده ۱۰ کتابخانه سیار 
دیگر هم افتتاح کنیم. اکنون اکثر استان‌ها دارای کتابخانه سیار هستند 
و شش استان هنوز کتابخانه سیار وجود ندارد. باید به سرعت این 

شش استان را تجهیز کنیم.

 مهران مدیری سه هزار چهره را از سرگرفت
  گروه فرهنگ و هنر // مهران مدیری که از چندی پیش 
فیلمبرداری »مرد سه‌هزار چهره« را به دلیل جنگ رمضان متوقف 
کرده بود، در روزهای اخیر تولید این مجموعه را از سر گرفته است.  
»مرد سه‌هزار چهره« فصل سوم مرد هزار چهره است که در سال‌های 
اخیر با عناوین مرد هزار چهره و دو هزار چهره روی آنتن تلویزیون 
رفت.در این سریال غلامرضا نیکخواه و پروین قائم‌مقامی در کنار 
مهران مدیری در نقش پدر و مادر مرد مسعود شصت‌چی ایفای نقش 
می‌کند.طبق اعلام پیشین، داستان همچنان ادامه داستان‌های مسعود 
شصت‌چی است. مردی بدشانس که اشتباهی می‌شود.قصه با پرشی 
هجده‌ساله روبرو است.به گزارش قس آنلاین ؛ در فصل پیشین 
شصت‌چی به برره تبعید شد. این کار، ادامه همکاری مهران مدیری 

پس از سریال »شیش ماهه« با تلویزیون است.

  گروه فرهنگ و هنر // برگزاری نمایشگاه در موعد 
همیشگی‌اش حتی به صورت مجازی، نشانه‌ای از تداوم 
حیات فرهنگی جامعه است و می‌تواند حسی از آرامش را 

به جامعه القا کند. 
  اردیبهشت ‌ماه برای طرفداران کتاب همیشه یک ماه ویژه و 
دوست‌داشتنی است؛ موسم برپایی نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران 
و گذر از خیابان‌های شلوغ منتهی به مصلا که خبر از آغاز دوباره 
این رویداد مهم فرهنگی در هوای بهاری تهران را می‌دهند تا پناه 
بردن به فضای خنک و دلچسب نمایشگاه و آغاز کردن یک سفر 
جذاب میان انبوه کتاب‌های متنوع؛ دیدارهایی که با نویسندگان و 
ناشران تازه می‌شود و گعده‌هایی صمیمانه درباره کتاب‌ها و نقد 
و بررسی آثار تازه منتشر شده، یا تماشای ازدحام جمعیت برای 
جشن امضای کتاب‌ها و حضور دسته‌جمعی جوانان و خانواده‌ها. 
اما امسال در حالی که قرار بود دوره سی ‌و هفتم نمایشگاه برپا 
شود، به دلیل فضای ناشی از جنگ تحمیلی سوم و مسائل 
امنیتی، برنامه‌ریزی‌ها دستخوش تغییر شد و نمایشگاه به صورت 

غیرحضوری برپا می‌شود.
* نمایشگاه مجازی کتاب چگونه به تقویم فرهنگی 

اضافه شد؟
  این جمله معروف که »محدودیت، خلاقیت می‌آورد« در حوزه 
کتاب هم کارکرد خودش را پیدا کرده است. با شیوع کرونا در اسفند 
ماه ۹۸ و الزام به رعایت فاصله‌ اجتماعی، عملًا برگزاری نمایشگاه 
فیزیکی کتاب در اردیبهشت ۹۹ ممکن نبود. اما این فقط حذف 
اجباری یک رویداد مهم فرهنگی نبود، اثرات تعلیق نمایشگاه کتاب 
سریع‌تر از آنچه تصور می‌شد در عرصه نشر خودش را نمایان کرد 
و ناشران و کتابفروشان با ضرر هنگفتی روبه‌رو شدند. وزیر فرهنگ 
و ارشاد وقت با رصد و بررسی شرایط، دستور برگزاری نمایشگاه 
کتاب به صورت مجازی با هدف جبران بخشی از خسارت‌ها و 
ضرر و زیان‌های ناشی از عدم برگزاری نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران و همچنین در راستای تأمین سبد فرهنگی خانواده‌های ایرانی 
را داد و به این ترتیب نخستین دوره نمایشگاه مجازی کتاب تهران 
زمستان همان سال با مشارکت هزار و ۹۱۲ناشر داخلی و خارجی 
با عرضه بیش از ۱۲۰هزار عنوان کتاب برپا شد و بسیاری از 
ناشران فروشی تا دو برابر نمایشگاه حضوری را در این نمایشگاه 

مجازی تجربه کردند.
* چرا نمایشگاه مجازی کتاب ادامه پیدا کرد؟

  نمایشگاه کتاب تحت تأثیر کووید تا دو سال متوالی برگزار نشد و 
طبیعتاً طی این دو سال نمایشگاه مجازی این فرصت را پیدا کرد که 
یک تنه بار مهم‌ترین رویداد فرهنگی کشور را با تمام ظرفیت‌های 
موجود به دوش بکشد. پس از دو دوره برگزاری دیگر همه چیز 
از حالت آزمون و خطا خارج و طی این دوران، بخش زیادی از 
نواقص و ضعف‌های نمایشگاه شناسایی شد و در حالی که سی‌ 
و سومین دوره نمایشگاه کتاب در بهار ۱۴۰۱ به مصلای تهران 
بازگشته بود، سومین نمایشگاه مجازی کتاب تهران نیز دوشادوش 
نمایشگاه فیزیکی برگزار و با استقبال مخاطبان و ناشران روبه‌رو 
شد. امسال نیز در غیبت دوره سی ‌و هفتم نمایشگاه کتاب، این 
رویداد مجازی همچنان میزبان علاقه‌مندان و دوستداران کتاب 

است.
* امتیازات و فرصت‌های نمایشگاه مجازی کتاب

نمایشگاه مجازی کتاب تهران بیش از هر چیز با هدف تسهیل 
فروش کتاب شکل گرفت. تمرکززدایی از تهران و برپایی نمایشگاه 
در سطح کشور با گستره جغرافیایی وسیع، مهم‌ترین امتیاز این 
نمایشگاه است که امکان دسترسی عمومی و ۲۴ساعته به نمایشگاه 
را در هر سطحی فراهم می‌کند و با ارسال رایگان کتاب‌ شرایط 

مطلوبی را برای خریداران به وجود می‌آورد. 
کاهش قابل توجه هزینه‌ها از دیگر مزایای نمایشگاه مجازی کتاب 
است. طبیعتاً با حذف هزینه‌های سنگین اجاره فضای فیزیکی، 
هزینه‌های لجستیکی، چیدمان غرفه، هزینه‌های رفت ‌و آمد و...، 

سودآوری هر واحد کتاب فروخته شده افزایش می‌یابد. 
یکی دیگر از نقاط قوت نمایشگاه که می‌توان با نگاهی کلان‌تر آن 
را در نظر گرفت، آشنایی با علائق مخاطبان و در اختیار داشتن 
آمار مستدل از بازدیدکنندگان و خریداران است؛ در این رویداد هر 
کلیک ثبت می‌شود و ناشر می‌داند کدام کتاب‌ها بیشتر دیده شده، 
مخاطبان چه زمانی آنلاین بوده‌اند و در کدام مرحله از فرایند خرید 
منصرف شده‌اند. این داده‌ها برای برنامه‌ریزی تولید کتاب در سال 

آینده حیاتی هستند.
* غیبت شبکه‌های اجتماعی در گرم کردن تنور 

نمایشگاه کتاب
  نمی‌توان کتمان کرد که حضور ناشران در شبکه‌های اجتماعی 
و فعالیت اینفلوئنسرهای کتاب، نقش مهمی در رونق نمایشگاه و 
اطلاع‌رسانی به مردم داشته است. با محدود شدن اینترنت و دشوار 
شدن دسترسی به شبکه‌های اجتماعی، یکی از مهم‌ترین کانال‌های 
ارتباطی میان ناشران، اینفلوئنسرها و مخاطبان عملًا قطع شده است. 
در حالی که این فضا فرصت خوبی برای معرفی و نقد کتاب، 
تازه‌های نشر و حتی برگزاری گفت‌وگوهای زنده تصویری در 
اختیار اهالی فرهنگ و مخاطبانشان قرار می‌داد، اما حالا نمایشگاه    

کتاب در غیبت شبکه‌های اجتماعی سال سختی پیش رو خواهد 
داشت، زیرا یک بال مهم اطلاع‌رسانی و تبلیغات خودش را از 

دست داده است.
* چالش‌های پیش روی صنعت نشر

  صنعت نشر ایران در سال‌های گذشته و حتی پیش از وقوع دو 
جنگ اخیر، با چالش‌هایی همچون کمبود و گرانی کاغذ روبه‌رو 
بود؛ اما جنگ تحمیلی جدید، بحران‌های اقتصادی، تعدیل قابل 
توجه نیرو در انتشاراتی‌های مختلف به دلیل کمبود منابع مالی در 
کنار تورم فزاینده و کاهش قدرت خرید مردم، ضربه سنگین‌تری به 
صنعت نشر وارد کرد و آن را بیش از سایر بخش‌ها در معرض خطر 
قرار داد. این در حالی است که جنگ اخیر، فعالیت کتاب‌فروشی‌ها 
را عملًا راکد و از دور خارج کرد و ناشران نیز برای چاپ کتاب‌های 
جدید با مشکل مواجه شدند. اما حالا با برگزاری نمایشگاه مجازی 
کتاب می‌توان امیدوار بود تا حدودی رونق به بازار کتاب بازگردد 
و در چنین شرایطی برگزاری نمایشگاه مجازی به‌مثابه یک بازوی 
حمایتی برای صنعت نشر عمل می‌کند. این بازار بزرگ و متمرکز، 
چرخه درآمدزایی ناشران را به حرکت درمی‌آورد و به آن‌ها امکان 
می‌دهد نقدینگی مورد نیاز برای تجدید چاپ، پرداخت حقوق 
مؤلفان و خرید کاغذ را تأمین و تا حدودی ضرر ناشی از رکود 
بازار در ماه‌های اخیر را جبران کنند و در این شرایط بحرانی مفری 

برای تنفس بیابند.
* کتاب‌فروشی‌ها را هم دریابیم

 در حالی که ناشران فرصتی پیدا می‌کنند تا کتاب‌هایشان را در 
جریان فروش مجازی مستقیماً از انبار به دست مخاطبان برسانند، 
یادمان نرود کتاب‌فروشی‌های شهر که در سال‌های گذشته تحت 
تأثیر شرایط اقتصادی بیشترین آسیب‌ها را متحمل شده‌اند و حتی 
کرکره بسیاری از آن‌ها هم پایین کشیده شد نیز در این رویداد سهمی 

دارند و باید تدارک ویژه‌ای برای حمایت از آن‌ها هم در نظر گرفته 
شود. اگرچه قرار است در حمایت از تمام حلقه‌های زنجیره نشر، 
طرح‌ فصلی خرید از کتاب‌فروشی‌ها نیز در خرداد سال جاری 
اجرا شود، با این حال نمایشگاه مجازی هم برای کتاب‌فروشی‌ها 
فرصت خوبی است که می‌توانند وارد چرخه فعال فروش شوند و 
با ارائه طرح‌های حمایتی از سوی برگزارکنندگان امکان دیده شدن 

آن‌ها بیشتر شود.
* وقتی مردم برای خرید کتاب چرتکه می‌اندازند

  برگزاری نمایشگاه، آماده‌سازی زیرساخت‌ها و فراهم کردن 
کتاب‌ها برای فروش تنها یک سمت ماجراست، سوی دیگر آن 
حضور خریدارانی است که برای بهره‌مندی از این نمایشگاه باید 
توانایی مالی خرید داشته باشند. واقعیت این است که بخش عمده 
ضربه ناشران از رکود اقتصادی بازار، فراتر از کاغذ و هزینه‌های 
گران چاپ و توزیع و... است؛ وقتی قدرت خرید مخاطب کتاب 
محدود می‌شود و یا تا حد زیادی از دست می‌رود طبیعتاً توازن 
میان عرضه و تقاضا به هم می‌خورد. در شرایط فعلی و با افزایش 
هزینه‌ها، ناشر چاره‌ای جز افزایش قیمت پشت جلد کتاب ندارد 
و از آن طرف با کوچک شدن سبد خرید مردم و اختصاص آن به 
اولویت‌های اصلی زندگی، خرید کتاب به ناچار از سبد شمار قابل 
توجهی از افراد حذف شده است. اتفاقی که محدود به یکی دو 
سال گذشته هم نیست و تقریباً با رکود در دوران کرونا و افزایش 
سرسام‌آور قیمت کاغذ، کلید خورد و در ادامه با جهش تورم، 
خرید کتاب هم رفته‌رفته به حاشیه رانده شد. آن روزهایی که هر 
بازدیدکننده با چندین کیسه پر از کتاب از نمایشگاه خارج می‌شد 
دیگر به خاطره‌ها پیوسته و حتی در سال‌های گذشته هم عمده 
بازدیدکنندگان بیشتر تماشاگر ویترین‌ غرفه‌ها بودند تا خریدار کتاب 
و در بهترین حالت از بین چند کتاب دست به انتخاب می‌زدند و 
ناچار بودند خرید محدودتری داشته باشند. به نظر می‌آید در شرایط 
فعلی و با وجود فشارهای اقتصادی این بحران بیش از سال‌های 
گذشته احساس شود؛ وضعیت نامطلوبی که می‌توان تا حدی آن 
را با تخفیف‌های ۳۰ و ۴۰ درصدی و همچنین تخصیص بن‌های 

جداگانه تخفیف به اقشار مختلف کمتر کرد.
* و باز هم نمایشگاه کتاب و حس دوباره زندگی

  در حالی که مردم روزهای سخت و سنگین جنگ را پشت سر 
گذاشتند، طبیعی است که بسیاری هنوز به آرامش نرسیده باشند یا 
احساس کنند از جریان عادی زندگی فاصله گرفته‌اند، در چنین 
فضایی چه چیز بهتر از بازگشت دوباره برنامه‌های فرهنگی به 
جریان زندگی؟ با وجود تمام مشکلات اقتصادی و پیامدهای 
جنگ، تلاش متولیان فرهنگی برای زنده نگه داشتن این چرخه 
به هر شکل ممکن، ارزشمند و امیدبخش است. برگزاری نمایشگاه 
در موعد همیشگی‌اش حتی به صورت مجازی، نشانه‌ای از تداوم 
حیات فرهنگی جامعه است و می‌تواند حسی از آرامش را به جامعه 
القا کند.به گزارش قدس آنلاین ؛ اگرچه هنوز جای خالی قدم زدن 
در راهروهای نمایشگاه، ورق زدن کتاب‌ها، دیدار با نویسندگان 
و شاعران و جشن‌های امضا احساس می‌شود، اما نباید فراموش 
کرد برپایی این رویداد، فرصتی مغتنم است و به ما یادآوری می‌کند 
زندگی فراتر از بحران‌ها جریان دارد و کتاب همچنان می‌تواند 
دریچه‌ای به آرامش درونی، دعوتی دوباره به تفکر و بهتر اندیشیدن 

و چراغی روشن در مسیر زندگی باشد.

برپایی هفتمین نمایشگاه مجازی کتاب و ضرورت تداوم حیات فرهنگی    

یاد یار مهربان از راه دوریاد یار مهربان از راه دور

کاخ بلند پارسی

  حکیم ابوالقاسم فردوسی، شاعر بزرگ و حماسه سرای نامدار و از  
جمله ستارگان درخشان تاریخ ادبیات ایران و در زمرۀ مردان بزرگ 
علم و ادب جهان می باشد که نزدیک به هزار و صد سال پیش در 
روستای پاژ، از نواحی تابران توس دیده به جهان گشود. خانوادۀ او 
از طبقه دهقانان بودند که علاوه بر داشتن آب و زمین و برخورداری 
از وضع معیشتی مناسب، به میهن پرستی و داشتن شور و شوق 
ملی و پاسداری از تاریخ و فرهنگ نیاکان خویش، زبانزد بودند. 
فردوسی در ارتباط با چنین طبقه ای و تحت تربیت چنین خانواده 
ای، ضمن آموزش اصول دین و فراگیری دانش، نسبت به تاریخ کهن 
 سرزمین خویش و روایت ها، حکایت ها و سرگذشت های نیاکانش،

 علاقه ای شدید داشت و محیط اجتماعی نیز با حرکت های فرهنگی 
و حتی نظامی همخوان بود. او سی سال از عمر گرانمایۀ خویش را 

صرف سرودن شاهنامه کرد. 
  فردوسی در ابتدای سرودن شاهنامه )حدود سال 370 ه. ق( از 
زندگی نسبتا مرفه همراه با آسایشی نسبی برخوردار بود. وقتی نظم 
شاهنامه به پایان رسید، شاعر به جهت گریز از تنگدستی و حفظ 
دسترنج سی ساله، کتابش را به مرکز خلافت سلطان محمود غزنوی 
برد؛ اما سلطان محمود که نه صبغۀ ملی داشت و نه از جهات مذهبی 
با فردوسی شیعه مذهب، موافق بود، قدر حکیم را نشناخت و در 
پی آزار او برآمد. بنا بر روایت های برجامانده از نظامی گنجوی، 
مرگ فردوسی همزمان با تصمیم سلطان محمود غزنوی به دلجویی از 
فردوسی و پرداخت پاداش بابت سرودن شاهنامه بوده است. محمود 
تصمیم گرفت 60 هزار دینار در برابر شصت هزار بیت شاهنامه برای 
او بفرستد. او فرمان داد تا دینارها را سوار بر اشتران بر توس برند و 
این کار انجام شد؛ اما طلاها وقتی به دیوارۀ شهر توس رسید که جنازۀ 
فردوسی از دروازۀ دیگر، برای خاکسپاری به قبرستان می رفت و 
دخترش هم صله ها را نپذیرفت و کاروانیان به نزد محمود بازگشتند. 
از این پس فرصتی برای سلطان محمود غزنوی نبود تا قدردانی از 
این گوهر تابناک بنماید و بدین واسطه، ننگ نمک نشناسی سلاطین 
که از دیرباز موجود بود، بر پیشانی سلطان محمود نیز حک شد. در 
هنگام وفات از دفن فردوسی در قبرستان توس به علت شیعه بودن 
ممانعت به عمل آمد و به ناچار پیکر پاکش را در باغ شخصی او به 
خاک سپردند و حتی فردی به نام ابوالقاسم علی بن عبدالله گرگانی از 

خواندن نماز بر جنازۀ فردوسی خودداری کرد. 
  فردوسی بزرگ ترین ستون زبان وادبیات فارسی ایران و شاهنامۀ 
نامی وی، یکی از بزرگ ترین کتاب های حماسی وادبی ایران وجهان 
است. شاهنامه ای که در سه بخش اساطیری، حماسی و تاریخی 
دورنمای کلی دارد و در دورۀ تاریخی، نمود خود را از پادشاهی 
شاهان ایرانی نشان می دهد. شاهنامه، شاهکار ادبیات حماسی ایران 
و جهان، سرشار از موضوع ها ومطلب های آموزنده وعبرت انگیز 
اسطوره ای، پهلوانی و تاریخی است که اثری گران سنگ در ادب 
حماسی ایران و مجموعه ای از فرهنگ ها و باورهای قوم ایرانی از 
دورترین زمان ها تا دورۀ فردوسی است که به مثابۀ گنج بزرگی از 

زبان و ادب و اخلاق و هنر ملت ما به شمار می رود.
  بر همین اساس؛ فردوسی یکی از آن مردانی است که حتی یک 
بیت و یک سخن زشت و خلاف نسروده است. پاکیزگی کلام، عدم 
 استعمال کلمه های عربی تا حد امکان، سخنان ارجناک و بلند،
 اندیشه ای انسانی، شهامت و دلیرمردی، تصویرپردازی قوی، همه 
و همه ازعواملی است که شاهنامه را تا جهان باقی است همانند 
گوهری از خزائن هنر و اندیشۀ بشریت حفظ و نگهداری خواهد 
کرد. شاهنامه، شاهکاری است که سند پر افتخار ملت ایران را از 
زیر خاک های سرد و تاریک بیرون کشید و بر فراز کاخ بلند ادبیات 

پارسی دری قرار داد.
  بی شک؛ فردوسی انسانی وارسته و پاک سرشت بود و به تاریخ و 
رخدادهای زندگی پیشینیان خود توجه خاصی داشت. وطن پرستی 
و ملی گرایی در اندیشۀ او جریان داشت و حتی راضی نشد که در 
برابر پادشاه مقتدر عصر خود، از وطن خواهی دست بردارد و به جای 
بزرگداشت آیین سرزمین خود، به مدح و تملق پادشاهان عصر خود 
بپردازد. او به قهرمانان سرزمین خود عشق می ورزید و در هنگامی 
که آنان به نبرد با دشمنان می رفتند پا به پای آنان در میدان ستیز، 
می جنگید یا آنان را می ستود و هنگامی که یکی از قهرمانان زخمی 
می شدند، مویه و زاری سر می داد و از صمیم قلب دعا می کرد تا 
 آن قهرمان ایرانی شفا یابد. در واقع فردوسی با قهرمانان خود زندگی 
می کرد و قهرمانان و شخصیت های شاهنامه، همیشه در وجود او 
قرار داشتند و قسمتی از زندگی او محسوب می شدند.   اکنون سال ها 
و قرن ها از خاموشی فردوسی می گذرد؛ اما هنوز ستارۀ او بر تارک 
سرزمین ایران و جهان می درخشد. بر اساس گفته های تاریخی، 25 
اردیبهشت ماه، روزی است که فردوسی سرودن شاهنامه را بعد از 30 
سال به پایان برد و به همین علت، این روز در تقویم رسمی ایران، 

روز بزرگداشت فردوسی و پاسداشت زبان فارسی، نام گرفته است.
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ورزشی

خبر

جلسه هیئت‌ رئیسه شوتوکان JSKA هرمزگان
 JSKA گروه ورزشی// جلسه هیئت‌رئیسه شوتوکان 
هرمزگان در بندرعباس با حضور اعضای هیأت‌رئیسه، 
مسئولان کمیته‌ها و مربیان ارشد برگزار شد.به گزارش  
خبرنگار دریا؛ در این نشست ضمن‌گرامیداشت یاد و‌خاطره 
شهدای گرانقدر جنگ‌رمضان ‌و رهبر شهید امت ، عملکرد 
کمیته‌ها، برنامه‌های آینده، ارتقای فنی، تعامل با هیأت 
کاراته استان و تهران، همکاری با استان‌های همجوار و 
توسعه قهرمان‌پروری بررسی شد.همچنین از قهرمانان و 
پیشکسوتان سبک شامل حمیدرضا سیاهتیری، طاهر کمالی، 
پوریا بلوچ، علیرضا محمدحسینی و داور جهانی سبک 
اسماعیل خلیلی تقدیر شد.در پایان، احکام ارتقای دان به 
اعضای سبک اهدا و بر ادامه این نشست‌ها برای پیشرفت 

شوتوکان JSKA هرمزگان تأکید شد.

  

 گروه ورزشی // سرپرست فدراسیون پارا 
دو و میدانی جمهوری اسلامی ایران طی حکمی 
مجید رجبی  را بعنوان  سرپرست هیئت  

پارادوومیدانی  استان هرمزگان منصوب کرد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ با پیشنهاد مدیرکل ورزش 
و جوانان استان و موافقت سرپرست  فدراسیون  پارا 
دو و میدانی جمهوری اسلامی ایران مجید رجبی به 
عنوان سرپرست هیئت پارا دو و میدانی منصوب 
شد.در این حکم آمده است :به پیشنهاد مدیرکل 
ورزش و جوان و نظر به تجربه و تعهد جنابعالی 
شایسته است به استناد تبصره 3ماده 7آئین نامه 
هیئت های ورزشی ،حداکثر ظرف مدت سه ماه با 
هماهنگی اداره کل ورزش و جوانان،تمهیدات لازم 
درجهت برگزاری مجمع انتخاباتی هیئت استان 

معمول فرمایید.

سرپرست هیئت پارا دو و میدانی هرمزگان منصوب شد دیدار مدیران ورزش دیدار مدیران ورزش نواحی مقاومت بسیج نواحی مقاومت بسیج 
 با مدیر کل ورزش و جوانان هرمزگان  با مدیر کل ورزش و جوانان هرمزگان 

گروه ورزشی // در راستای توسعه 
همکاری‌های مشترک و در بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های متقابل در حوزه ورزش  بسیج 
و  جامعه ورزش و جوانان استان برگزار شد.

    به گزارش خبرنگار دریا ؛ در این دیدار 
پیرامون سازماندهی آموزش رشته‌های مختلف 
ورزشی برای گروه‌های سنی گوناگون با استفاده 
از ظرفیت‌های موجود در نواحی مقاومت بسیج، 
حوزه های مقاومت ، پایگاه ها ، قرارگاه های 
تحول محلات ، یگان ها و گردان های  مردم 
پایه بسیج با اداره کل ورزش و جوانان  به تبادل 
نظر پرداختند. مدیرکل ورزش و جوانان استان 
دراین نشست با اشاره به  توسعه همکاری‌ها در 
حوزه ورزش همگانی ، استعداد یابی و قهرمانی 
بیان داشت: موضوعات مرتبط با اوقات فراغت 
جوانان و طرح مهتا برای سربازان وظیفه و 
همچنین توسعه زیرساخت ها و بهره برداری بهینه 
از اماکن  ورزشی در محلات از مهمترین موارد 
هم اندیشی در این نشست بوده که موضوعی با 
تأکید ویژه دو مجموعه به‌عنوان اهداف راهبردی 

مشترک مورد بررسی قرار گرفته است.مهدی 
فولادی، سیاست ها و راهبردهای کلان ورزش 
و برنامه های حوزه جوانان استان موارد بسیار 
مهم و اثرگذار را مطرح و بر نقش پررنگ بسیج 
در تحقق و پیشبرد این اهداف تاکید نمود.وی با 
توجه به انگیزه جوانان ، به مساله استعدادیابی 
اشاره کرد و گفت : یکی از راه‌هایی که بتوانیم 
سطح ورزش شهرستان را ارتقا ببخشیم ، 
کشف استعدادها و شناسایی عوامل موفقیت 
است و مربیان ورزشی در تحقق این امر مهم 
 و فراهم نمودن بستر و رشد دادن استعدادها و 
پتانسیل های جامعه تاثیرگذار باشند.متولی 
ورزش وجوانان هرمزگان تصریح کرد: امروز 
ملت فهیم ایران با حضور در تجمعات شبانه و 
رزمایش جانفدا ثابت کردند که پای ایران ایستاده 
و جامعه ورزش و جوانان هرمزگان  نیز بر این 
موضوع تاکید دارد.فولادی با تأکید بر اهداف 
راهبردی مشترک ، ابراز امیدواری کرد که این 
برنامه‌های مشترک  اجرای  زمینه‌ساز  تعاملات 
مؤثر و گسترده در سطح استان  و به‌ویژه 

شهرستان های کم برخوردار باشد. در ادامه 
این نشست بعد از بیان موضوعات مرتبط با 
 ورزش نواحی مقاومت بسیج در شهرستان ها و 
یگان های سپاه امام سجاد علیه السلام ، سرهنگ 
مهدی لطفی زاده  ضمن تقدیر از تلاش‌های 
شبانه‌روزی مهدی فولادی  مدیرکل  ورزش 
و جوانان ، معاونین اداره‌کل و کارکنان پرتلاش 
و خدوم  ورزش و جوانان استان  و همچنین  
شهرستان ها در دوران جنگ سوم تحمیلی  
رمضان، نقش موثر ورزش در حفظ روحیه، 
اقدامات موثر فرهنگی اجتماعی  ، بصیرت افزایی 
در نشاط اجتماعی  ورزشکاران و خدمت‌رسانی 
به شهروندان را قابل توجه و اثرگذار توصیف کرد. 
معاون تربیت بدنی و ورزش بسیج سپاه استان  با 
اشاره به اشتراکات ورزشی ، فرهنگی و اجتماعی 
میان دو مجموعه، بر ضرورت هم‌افزایی بیشتر 
در حوزه ورزش پایه، استعدادیابی، آموزش 
و توسعه ورزش در مناطق مختلف استان و 
 جوانان  تأکید کرد و گفت: ورزش بسیج سپاه 
امام سجاد علیه السلام  آمادگی دارد تا با استفاده 
از ظرفیت‌های تخصصی،  نیروی انسانی و 
فرهنگی خود، در مسیر ارتقای ورزش همگانی 
و قهرمانی استان  در کنار مجموعه ورزش و 
جوانان استان و شهرستان ها گام بردارد. لطفی 
زاده  همچنین توسعه فعالیت‌های فرهنگی  
اجتماعی  در کنار برنامه‌های ورزشی را از 
اهداف مهم  دانست و اظهار داشت: ایجاد بستر 
مناسب برای تربیت نسل جوان در کنار توسعه 
ورزش، یکی از رویکردهای اصلی این مجموعه 
است؛ موضوعی که می‌تواند در تعامل با دستگاه 
مهم ورزش و جوانان استان  با قدرت بیشتری 
دنبال شود.در این نشست همچنین مدیران 
ورزش نواحی مقاومت بسیج  ، تیپ مردم پایه 
بسیج  امام سجاد علیه السلام  ، مدیران تربیت 
بدنی منطقه یکم نیروی دریایی سپاه و یگان 
هوافضای سپاه  مستقر دراستان  نیز حضور 
داشتند و بر اهمیت توسعه تعاملات مشترک 
در مسیر ارتقای ورزش همگانی و قهرمانی 
تأکید شد.لازم بذکراست، در انتهای این نشست 
صمیمی ، از تلاش ها و زحمات مهدی فولادی  
مدیر کل  ورزش و جوانان استان  ، مظفری 
سرپرست معاونت امور ورزش و رضایی ملک 
سرپرست معاونت امور جوانان استان هرمزگان 

تجلیل و تکریم بعمل آمد.

گروه ورزشی // اداره تربیت بدنی معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه 
علوم پزشکی هرمزگان با برگزاری دیدار دوستانه فوتسال میان تیم 
هیأت علمی و مدیریت منابع فیزیکی و طرحهای عمرانی این دانشگاه ، 
 ضمن ترویج نشاط و فرهنگ ورزش، یاد و خاطره فرمانده خلیج فارس 
شهید سردار علیرضا تنگسیری و شهدای دانش‌آموز مدرسه شجره طیبه 

میناب را گرامی داشتند. 
    به گزارش خبرنگار دریا ؛ ضمن گرامیداشت یاد و خاطره فرمانده 
 خلیج فارس شهید سردار علیرضا تنگسیری و شهدای دانش‌آموز مدرسه 
شجره طیبه میناب با هدف ترویج فرهنگ ورزش و افزایش نشاط سازمانی و 
تقویت همدلی و صمیمیت میان کارکنان دانشگاه این مسابقه برگزار شده است.

رقابت دو تیم در فضایی صمیمی، پرنشاط و همراه با روحیه جوانمردی و همکاری 
دنبال شد و بازیکنان دو تیم لحظات جذاب و پرهیجانی را رقم زدند.در پایان این 

دیدار دوستانه، تیم هیأت علمی موفق شد با ارائه بازی برتر، پیروز میدان شود.

به یاد شهدای دبستان »شجره طیبه« میناب و فرمانده خلیج فارس برگزار شد

مسابقه فوتسال تیم هیأت علمی و مدیریت منابع فیزیکی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان

با حضور مدیرکل امور اجتماعی استانداری هرمزگانبا حضور مدیرکل امور اجتماعی استانداری هرمزگان

سمن های تازه تاسیسسمن های تازه تاسیس
 مجوزهای خود را دریافت نمودند مجوزهای خود را دریافت نمودند

حسین نارنجی  نسب - گروه ورزشی// با 
حضورسپیده جوادی مدیر کل امور اجتماعی 
استانداری هرمزگان ، مدیر کل ورزش و 
جوانان هرمزگان و جمعی از مسئولین، 
 سازمان های مردم نهاد جوانان تازه تاسیس
 استان هرمزگان مجوزهای خود را دریافت 

نمودند.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ مدیر کل ورزش و 
جوانان استان هرمزگان در این مراسم گفت: 
همکاری و هم افزایی بین سمن های جوانان 
باید بیشتر شود و این همکاری بین سمن ها 
با ایجاد شبکه های موضوعی سمن ها بوجود 
آمده است.مهدی فولادی اظهار کرد: با نگاه 
دولت بخصوص توجه ویژه استاندار هرمزگان 
به سازمان های مردم نهاد به حتم شاهد 
پیشرفت چشم گیر در این حوزه خواهیم بود.

مدیر کل امور اجتماعی استانداری هرمزگان در 
این نشست گفت: باید فاز بندی های گوناگونی 
برای ورزش هرمزگان انجام گیرد زیرا این 
استان نسبت به استان های دیگر متفاوت است 
و این تفاوت در جاذبه های دریایی و ساحلی 

استان است.
  وی با اشاره به دارا بودن سواحل ورزشی 
در هرمزگان خواهان فرصت سازی مسئولین 
و هدایت سرمایه گذاران در بخش ورزش های 
ساحلی شد.مدیر کل امور اجتماعی استانداری 
هرمزگان در بخش دیگری از صحبت های 
 خود با تأکید بر نقش و اهمیت پر رنگ 
 سمن های جوانان در جامعه گفت: ادارات از ظرفیت 
سمن های قوی و توانمند در حوزه های 
تخصصی استفاده کنند و وظایف خود را حتی 

المقدور برون سپاری نمایند.
  رئیس اداره مشارکت های اجتماعی و 
داوطلبانه جوانان هرمزگان نیز در این مراسم 
با تشریح عملکرد این اداره گفت: ۱۳۰ سازمان 
مردم نهاد در سطح استان هرمزگان فعالیت 
دارند که ۱۸ سازمان در سال گذشته و ۱۵ 
سازمان از ابتدای سال جاری تا کنون مجوز 
آنان صادر شده است.مهین زارع پیر حاجی با 

اشاره به اینکه سال گذشته دفتر مشارکت‌های 
استان هرمزگان از استان های پیشتاز در زمینه 
صدور مجوز سمن بوده است گفت: افزایش 
صدور مجوز سمن ها نشان دهنده اقبال عمومی 
مشارکت جوانان استان هرمزگان بوده است.

لازم بذکراست،درنشست باسمن های جوانان، 
محورهایی از جمله بررسی مسائل و مطالبات 
جوانان، تقویت مشارکت اجتماعی، حمایت 
 از فعالیتهای داوطلبانه، توسعه همکاری بین 
سمن هاودستگاههای اجرایی و استفاده از 
ظرفیت جوانان در حل مسائل اجتماعی مورد 

بحث و تبادل نظرقرار گرفت ودر این جلسه 
 همچنین بر ضرورت هم افزایی، شبکه سازی بین 
سمن ها، ارائه طرحهای عملیاتی ونقش آفرینی 
مؤثر جوانان در حوزه های فرهنگی و اجتماعی 
تأکید شد ودر ادامه، انتظارات متقابل سمن های 
جوانان و دستگاه های مرتبط مطرح شد که از 
مهمترین آنها می توان به حمایت از ایده های 
نوآورانه جوانان، تسهیل فرآیندهای اجرایی 
توانمندسازی سمن ها، شفافیت در فعالیت ها و 
فراهم سازی بستر مناسب برای مشارکت بیشتر 

جوانان اشاره کرد.

استان  شایسته  دختران  ورزشی//  گروه 
هرمزگان در جریان برگزاری مرحله نخست 
مسابقات لیگ کاراته وان کشور در استان 
همدان، با نمایش توانمندی خود موفق به 
افتخارآفرینی در بخش کاتای انفرادی شدند.

   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در رقابت‌های 
رده سنی زیر ۲۱ سال، هلیا زینلی با ارائه 
نمایشی خیره‌کننده و تکنیک‌های سطح بالا، 
موفق به کسب مدال نقره شد. همچنین، مونا 

عسگری دیگر نماینده مقتدر این استان، با 
نمایش شایستگی خود توانست مدال برنز این 
دوره از مسابقات را از آن خود کند.در پایان، 
ضمن تبریک این موفقیت ارزشمند به قهرمانان 
عزیز و خانواده‌های گرامی آنان، از تلاش‌های 
بی‌دریغ مربی توانمند این تیم، سرکار خانم زهرا 
فتاح‌پور، قدردانی شده و برای تداوم سربلندی 
 و موفقیت‌های آتی بانوان کاراته‌کای استان، 

توفیق روزافزون خواستاریم.

درخشش بانوان کاراته‌کای هرمزگان 
بر سکوهای لیگ کاراته وان کشور در همدان

قضاوت داور هرمزگانی 
در مسابقات کاراته وان
 گروه ورزشی// طلعت حیدری، داور 
هرمزگانی، قضاوت مسابقات قهرمانی 
کاراته وان در استان همدان را بر عهده 

داشت. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ این مسابقات 
به مدت ۴ روز در استان همدان برگزار 
 شد و حیدری در این رقابت‌ها به قضاوت 

پرداخت.

گروه ورزشی //   دومین اردوی انتخابی تیم ملی فوتسال بانوان 
بزرگسالان در سال جاری، از ۲۷ تا ۳۰ اردیبهشت‌ماه به میزبانی 

مرکز ملی فوتبال برگزار خواهد شد.
    به گزارش خبرنگار دریا ؛ مریم محمدزاده، مائده انصاری، ملینا 
مرزبان و اسرا حیدری نژاد، چهار بازیکن تیم فولاد هرمزگان هستند که 

به این اردو دعوت شده‌اند.

دعوت چهار بازیکن فولاد هرمزگان 
به اردوی تیم ملی فوتسال بانوان
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طالع بینی

آرزو توکلی سرویس استان ها // سخنگوی دولت گفت: 
امروز نگاه این است که سرمایه انسانی باید درست ساخته 

شود و نیروی انسانی در اولویت قرار گرفته است. 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ فاطمه مهاجرانی در ارتباط ویدئو 
کنفرانس با نشست هم‌اندیشی توسعه مهارت‌های دانش‌آموزی و 
تربیت نسل کارآفرین در کرمان اظهار کرد: نظام آموزش مهارتی 
در دنیا نظام بسیار گران‌قیمتی است و یکی از اشتباهاتی که ما 
انجام دادیم این بود که تصور می‌کردیم باید این نظام آموزشی 
را ارزان‌قیمت کنیم.وی با اشاره به اهمیت توجه به فرآیندهای 
آموزشی افزود: در آموزش نباید ورودی و فرآیند را فراموش 
کنیم و اگر ورودی و فرآیند به درستی پایش نشود، خروجی و 

پیامد مناسب حاصل نخواهد شد.
  سخنگوی دولت با بیان اینکه هنرستان‌ها زمانی بهبود پیدا 
می‌کنند که فضای کسب‌وکار و اقتصاد این حوزه اصلاح شود، 
گفت: باید از آمارهای کم بودن بیکاری، درآمدهای بالا و 

شأنیت‌های اجتماعی برای معرفی درست این حوزه استفاده کنیم.
  وی با اشاره به تغییر رویکرد جهانی در حوزه تولید و سازمان‌ها 
اظهار کرد: در گذشته نیروی انسانی در اولویت آخر بود، اما 
امروز نگاه‌ها تغییر کرده و نیروی انسانی در اولویت نخست قرار 

گرفته است.
  مهاجرانی با تأکید بر جایگاه نظام مهارتی در ساختار آموزشی 
کشور افزود: نظام مهارتی یکی از زیرنظام‌های آموزشی است که 
از آموزش و پرورش تا دانشگاه امتداد دارد و در برخی دوره‌ها 
نیز با خطاهای سیاست‌گذاری مواجه شدیم.وی ادامه داد: در 
مقاطعی به مدرک اولویت داده شد و دچار مدرک‌زدگی شدیم و 
همین موضوع باعث شد آموزش‌های مهارتی با مشکل مواجه 

شوند.
سخنگوی دولت با اشاره به گستره آموزش‌های مهارتی گفت: 
آموزش‌های مهارتی از کارگر ساده تا استادکار ماهر را شامل 
می‌شود و در بسیاری از کشورهای دنیا نگاه جامع‌تری در این 

حوزه وجود دارد و پراکندگی فعلی دیده نمی‌شود.
  وی افزود: شورای عالی مهارت در جلساتی که به ریاست 
معاون اول رئیس جمهور برگزار می‌شود، به دنبال کاهش این 
 پراکندگی و تقویت ارتباط میان حوزه مهارت، صنعت و اقتصاد 

است.
  مهاجرانی با اشاره به تأثیر اقتصاد بر انتخاب رشته دانش‌آموزان 
 اظهار کرد: تغییرات اقتصادی بر میزان انتخاب رشته‌ها
 اثرگذار است و وقتی دریافتی برخی مشاغل افزایش پیدا 
 می‌کند، میزان استقبال دانش‌آموزان از آن رشته‌ها نیز بیشتر 
می‌شود.  وی همچنین گفت: باید ارتباط قطب‌های صنعتی با نظام 
آموزش مهارتی و حتی آموزش‌های مدارس شکل بگیرد و ایجاد 

این اتصال می‌تواند کمک‌کننده باشد.
سخنگوی دولت با اشاره به پیگیری طرح کارگاه‌های سیار برای 
برخی مناطق افزود: اگر این اتصال میان صنعت و آموزش شکل 

بگیرد، حتماً اثرگذار خواهد بود. 

 وی در بخش دیگری از سخنان خود درباره مفهوم حرفه‌ای بودن 
گفت: تربیت نیروی حرفه‌ای در دنیا بر سه ضلع دانش، مهارت 
و رفتار استوار است و هنرستان‌ها باید در زمینه رفتار حرفه‌ای 
نیز کار جدی انجام دهند.  مهاجرانی تأکید کرد: رفتار حرفه‌ای 
و شایستگی‌های حرفه‌ای از عوامل مؤثر در موفقیت‌های شغلی 

هستند.
وی در بخشی از سخنانش همچنین با اشاره به سابقه زندگی خود 
در کرمان گفت: حدود ۱۱ سال در کرمان زندگی کردم و با افتخار 

دانش‌آموخته دانشگاه شهید باهنر کرمان هستم.

فروردین :
گاهی اوقات احساس می‌کنید که به تنهایی 
می‌توانید تمام مشکلات پیرامون خود را حل 
کنید و دنیا را به جای بهتری تبدیل نمایید. 
اما واقعیت این است که قدرت کارهای گروهی و مشورت 

کردن با دیگران بسیار بیشتر از تلاش‌های فردی است.
  اردیبهشت :

امروز زمان بسیار مناسبی است که در خلوت 
خود بنشینید و سوالات مهمی از درونتان 
بپرسید. شاید در ابتدا پاسخ‌هایی که به ذهن 
شما می‌رسد کمی عجیب یا دور از انتظار باشد، اما نترسید. 
این پرسش و پاسخ‌های درونی به شما کمک می‌کند تا 
خواسته‌ها و نیازهای واقعی خود را کشف کنید؛ چیزهایی 

که شاید سال‌ها زیر سایه روزمرگی‌ها پنهان مانده بودند.
  خرداد :

ماندن در یک حاشیه امن و دوری کردن از 
هرگونه ریسک، نامش زندگی کردن نیست. 
شما انسان پرانرژی و باهوشی هستید و برای 
تجربه کردن زیبایی‌های دنیا باید گاهی از پیله خود خارج 

شوید. 
  تیر :

امروز یک فنجان چای برای خود بریزید و 
در آرامش به مسیر گذشته خود نگاه کنید. از 
خودتان بپرسید آیا تا به امروز واقعاً برای دل 
خودتان زندگی کرده‌اید یا همیشه به دنبال جلب رضایت 
اطرافیان بوده‌اید؟ اگر متوجه شدید که بخش زیادی از 
انرژی شما صرف راضی نگه داشتن دیگران و ترس از 
قضاوت آن‌ها شده است، همین حالا این روند مخرب را 
متوقف کنید. شما لایق این هستید که در اولویت زندگی 

خودتان باشید.
  مرداد :

گاهی اوقات نگاه کردن به روزهای گذشته 
می‌تواند بسیار مفید باشد، به شرط آنکه 
قصد شما فقط یادگیری باشد. امروز فرصت 
مناسبی است تا پرونده‌های قدیمی ذهن خود را باز کنید و 
به اشتباهاتی که در گذشته داشته‌اید فکر کنید. قرار نیست با 
یادآوری این مسائل خودتان را سرزنش کنید یا در غصه و 

پشیمانی غرق شوید.
 شهریور :

امروز سطح انرژی شما در بالاترین حد خود 
قرار دارد و باید منتظر یک روز شلوغ و 
پرکار باشید. این روحیه بالا و نشاط درونی، 
فرصت بسیار خوبی را فراهم می‌کند تا کارهای عقب‌افتاده 
را با سرعت بیشتری پیش ببرید و در عین حال، به شناخت 

عمیق‌تری از توانایی‌های خود دست پیدا کنید.
 مهر :

امروز حفظ آرامش درونی باید مهم‌ترین 
مأموریت شما باشد. از لحاظ احساسی در 
وضعیت بسیار حساسی قرار دارید و ممکن 

است با کوچک‌ترین اتفاقی از کوره در بروید.
آبان :

امروز ممکن است در تعامل با یک خانم 
در محیط کار یا خانواده، دچار سوءتفاهم 
و مشکل شوید. تنش‌ها به سرعت می‌توانند 
بالا بگیرند، اما شما باید هوشیار باشید. قبل از اینکه هر 
کلمه‌ای از دهان شما خارج شود یا واکنش تندی نشان 
دهید، چند ثانیه مکث کنید. به رفتارهای خودتان و عواقب 

حرف‌هایتان خوب فکر کنید. 
 آذر :

امروز کلمات شما قدرت بسیار بالایی دارند، 
بنابراین باید در انتخاب آن‌ها بی‌نهایت دقت 
و وسواس به خرج دهید. اگر بتوانید روی 
صحبت‌ها و واکنش‌های خود کنترل کاملی داشته باشید، 
روز بسیار آرام و خوبی را پشت سر خواهید گذاشت. 
اما اگر وارد بحث‌های بی‌مورد شوید، بدانید که هر کلمه 
نسنجیده شما می‌تواند باعث ایجاد یک کینه عمیق یا 

ناراحتی طولانی‌مدت شود. 
دی :

امروز ذهن شما به شدت آماده دریافت 
ایده‌های جدید است. اتفاقات ساده روزمره 
و صحبت با آدم‌های اطرافتان می‌تواند 
الهام‌بخش شما برای انجام کارهای بزرگ باشد. از این 
انرژی مثبت برای رشد خود استفاده کنید، اما مراقب 
باشید که تعادل را از دست ندهید. غرق شدن بیش از 
حد در رویاها و آرزوهای دور و دراز، نباید باعث شود 
که مسئولیت‌های عادی زندگی و ارتباط با عزیزان‌تان را 

فراموش کنید.
   بهمن :

امروز سطح خرد و منطق شما در بالاترین 
نقطه خود قرار دارد و با دیدی کاملًا روشن 
می‌دانید که دقیقاً باید در چه مسیری قدم 
بردارید. انرژی‌های مثبت کائنات با شما همراه شده‌اند 
تا ایده‌های بکر، هنری و خلاقانه خود را به مرحله اجرا 
درآورید. اگر این افکار نوآورانه را با اطرافیان یا همکاران 
خود در میان بگذارید، با استقبال بسیار گرم و بی‌نظیری 
روبه‌رو خواهید شد که اعتماد به نفس شما را چند برابر 

می‌کند.
  اسفند : 

امروز از لحاظ روحی و روانی در وضعیت 
ایده‌آلی قرار ندارید. ممکن است احساس 
کلافگی، خستگی مفرط و عصبانیت بی‌دلیل داشته باشید. 
در چنین شرایطی، بسیار مهم است که کنترل رفتار و زبان 

خود را در دست بگیرید. 
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علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // معاون 
بهداشت دانشگاه علوم پزشکی شهید صدوقی 
با اشاره به آمارهای نگران‌کننده از نرخ بالای 
کم‌تحرکی در این استان، بر لزوم تغییر رویکرد 
از ورزش‌های مقطعی به سمت ادغام تحرک در 

زندگی روزمره تأکید کرد. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ استان یزد با وجود 
پیشرفت‌های صنعتی و زیرساختی، همواره در 
رده‌های نخست استان‌های دارای نرخ بالای 
کم‌تحرکی، دیابت و بیماری‌های قلبی عروقی 
قرار دارد. تغییر سبک زندگی اصیل یزدی به 
سمت شهرنشینی مدرن، کاهش فعالیت‌های 
بدنی را به دنبال داشته که اکنون به عنوان یک 
 زنگ خطر جدی برای سامت عمومی مطرح 
است.دکتر مسعود شریفی معاون بهداشت دانشگاه 
علوم پزشکی شهید صدوقی ، ضمن تشریح وضعیت 
موجود اظهار کرد: براساس آخرین پایش‌های 
صورت گرفته، متاسفانه استان یزد در زمره یکی از 
کم‌تحرک‌ترین استان‌های کشور است و این موضوع 
ضرورت بازنگری در عادات روزانه را دوچندان 

می‌کند.
  وی با تاکید بر این که فعالیت بدنی صرفاً به حضور 
در باشگاه‌های ورزشی محدود نمی‌شود، افزود: 
می‌توان با راهکارهای علمی و ساده، تحرک را 
به بخشی جدایی‌ناپذیر از زیست روزمره تبدیل 
کرد.شریفی در خصوص راهکارهای افزایش 
تحرک در زندگی روزمره، استفاده از پله به 
جای آسانسور را یکی از مؤثرترین فعالیت‌های 
کوتاه‌مدت برای بهبود سامت قلبی و مدیریت 
وزن دانست و پیشنهاد کرد: اغلب شهروندان 
 جلسات پیاده‌روی را جایگزین نشستن‌های طولانی

 کنند.معاون بهداشت دانشگاه خاطرنشان کرد: پارک 
کردن خودرو در فاصله دورتر از مقصد، استفاده از 
میزهای کار ایستاده برای جلوگیری از دردهای کمر 
و گردن، و انجام حرکات کششی، کار با وزنه‌های 
دستی کوچک حین تماشای تلویزیون از دیگر 
راهکارهای موثر در این باره است.  شریفی ضمن 
اشاره به اهمیت پیاده‌روی‌های انفجاری ۱۰ دقیقه‌ای، 
افزود: طبق دستورالعمل‌های جدید سلامت، سه بازه 
۱۰ دقیقه‌ای پیاده‌روی سریع در روز تأثیری مشابه با 
۳۰ دقیقه ورزش مداوم بر سلامت فشار خون دارد.
وی گفت: انجام امور منزل نظیر جاروبرقی کشیدن، 
باغبانی یا تمیز کردن پنجره‌ها با سرعت و انرژی 
بیشتر، بهره‌گیری از ابزارک‌های گام‌شمار، ایستادن 
در وسایل حمل و نقل عمومی جهت درگیر کردن 
عضلات شکمی برای حفظ تعادل و انجام تمرینات 
قدرتی با وزن بدن از جمله اقدامات کاربردی در 
این خصوص برای عموم مردم است.  این مسئول 
با ارائه توصیه‌های اختصاصی برای اقشار مختلف، 
گفت: به کارمندان پیشنهاد می‌شود از قانون ۲۰ 
دقیقه نشستن، هشت دقیقه ایستادن و دو دقیقه راه 
رفتن پیروی کنند و برای تعامل با همکاران به جای 
تماس داخلی، به صورت حضوری به اتاق آن‌ها 
مراجعه کنند یا سطل زباله و پرینتر را در دورترین 
نقطه اتاق قرار دهند.  دکتر شریفی در پایان ضمن 
تاکید بر اهمیت تحرک بدنی در بانوان خانه‌دار، 
با وضعیت این روزهای دانش‌آموزان و آموزش 
مجازی آنها در خانه اشاره کرد و از خانواده‌ها 
خواست فرزندان خود را به مطالعه در حال 
حرکت جهت افزایش جریان خون به مغز و انجام 
 بازی‌های پرتحرک در وقت‌های استراحت، تشویق 

کنند.

یزدی‌ها جزو کم‌تحرک‌ترین‌های کشور

سخنگوی دولت عنوان کرد 

قرارگیری نیروی انسانی در اولویت نخست نظام‌های تولیدی 

آرزو توکلی سرویس استان ها // استاندار 
کرمان با تأکید بر ضرورت نقش‌آفرینی بخش 
خصوصی و مردم در فرآیند توسعه استان 
گذشته  دهه‌های  در  کرمان  توسعه  گفت: 
بیشتر متکی بر مدیران دولتی بوده، اما 
امروز رویکرد استان بر ایجاد بستر حضور 
فعال بخش خصوصی، سرمایه‌گذاران و مردم 
در اقتصاد و اجرای پروژه‌های بزرگ متمرکز 

است. 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ محمدعلی طالبی 
در نشست مشورتی راهبردهای توسعه استان 
کرمان اظهار کرد: در سال‌های گذشته همواره 
مطالبه اجرای پروژه‌های بزرگ در استان مطرح 
 بوده، اما آنچه کمتر مورد توجه قرار گرفته، نقش
  بخش خصوصی در اجرای این پروژه‌ها

 است.
  وی افزود: یکی از نقاط ضعف توسعه استان در 
دهه‌های گذشته تا امروز، اتکای توسعه به افراد 

بزرگ و مدیران توسعه‌گرا در بخش دولتی بوده و 
حتی حضور بخش خصوصی در پروژه‌های کلان 
نیز با پشتیبانی دولت و به نوعی وابسته به دولت 

شکل گرفته است.
  طالبی با اشاره به تجربه کشورهای توسعه‌یافته 
بیان کرد: در بسیاری از کشورهای دنیا، بخش 
خصوصی قدرتمند نقش اصلی توسعه را بر عهده 
دارد و دولت‌ها بیشتر نقش تسهیل‌گر و حامی را 

ایفا می‌کنند.
استاندار کرمان یکی از مسئولیت‌های مهم اتاق 
بازرگانی را تقویت و وارد کردن بخش خصوصی 
به عرصه‌های کلان اقتصادی دانست و گفت: در 
استان کرمان به دنبال حمایت جدی از بخش 
خصوصی هستیم و در موضوعات توسعه‌ای، 

اولویت ما نحوه درگیر کردن بخش خصوصی و 
مردم در فرآیند توسعه است.

وی ادامه داد: یکی از نقاط ضعف استان کرمان 
این است که بدنه جامعه کمتر درگیر توسعه شده 
و لازم است مکانیزم‌هایی برای حضور مردم در 

صحنه اقتصاد استان فراهم شود.
  طالبی بیان کرد: دولت باید بسترساز و حامی 
بخش خصوصی باشد و امروز این شرایط در استان 

کرمان به بهترین شکل فراهم شده است.
  وی همچنین از پیگیری اقدامات راهبردی با 
همکاری شرکت‌های بزرگ صنعتی خبر داد 
و گفت: راه‌اندازی »نئوبانک« با مشارکت این 
شرکت‌ها در دستور کار قرار دارد که می‌تواند 
 آثار مهمی در حوزه اقتصاد و توسعه استان داشته 

باشد.
  طالبی افزود: فعال‌سازی برخی پهنه‌ها در مناطق 
مختلف استان به‌ویژه جنوب کرمان، از دیگر 

برنامه‌های مهم توسعه‌ای است.
  استاندار کرمان با اشاره به تدوین بسته 
فرصت‌های سرمایه‌گذاری استان اظهار کرد: این 
فرصت‌ها آماده ارائه به سرمایه‌گذاران بزرگ است 
تا بتوانیم مسیر و راهبردهای توسعه استان را به 

شکل دقیق معرفی کنیم.
  وی همچنین فضای موجود در دستگاه‌های 
نظارتی استان را کم‌سابقه توصیف کرد و گفت: 
امروز مجموعه مدیریتی و نظارتی استان به‌دنبال 
حل گره‌ها، مسائل و مشکلات استان است و این 
رویکرد به تدریج در بدنه کارشناسی نیز در حال 

گسترش است.
  طالبی خاطرنشان کرد: روند حل مسائل و 
تسریع در تصمیم‌گیری‌ها در استان آغاز شده 
و اکنون فضا برای حضور بخش خصوصی در 
 توسعه استان بیش از هر زمان دیگری فراهم 

است.

استاندارکرمان : 

توسعه کرمان بدون حضور بخش خصوصی محقق نمی‌شود
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نوبت اول

 شناسه آگهی : 2177961

 سید ابوالحسن جعفری سرویس 
بوشهر  استاندار   // ها  استان 
و  ملوانان  فعالیت  به  اشاره  با 
تحمیلی  جنگ  در  لنج‌داران 
راه‌حل  اتخاذ  خواستار  سوم، 
که  شد  ملوانانی  برای  جایگزین 
معیشت آن‌ها بر اثر جنگ اخیر 

آسیب دیده است. 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ ارسلان 
زارع، استاندار بوشهر در نشست 
با اسکندر مومنی، وزیر کشور، با 
اشاره به فضای همدلی، انسجام و 
وفاق میان مردم، مسئولان، نخبگان، 
اقتصادی  امنیتی و فعالان  نیروهای 
استان گفت: این همگرایی مطلوب، 
زمینه‌ساز شتاب در روند توسعه 
و پیشرفت و غلبه بر چالش‌ها و 
مشکلات است.وی با اشاره به نقش 

تاریخی مردم بوشهر افزود: مردم این 
استان همواره مرزبانان شایسته‌ای 
برای میهن و پشتیبان نیروهای مسلح 
در دفاع از ملت بوده‌اند و در ابعاد 
امنیتی، اقتصادی و اجتماعی برای 
اعتلای کشور نقش موثری ایفا 
کرد:  تأکید  بوشهر  کرده‌اند.استاندار 
امنیت و آرامش موجود در کشور 
و استان، مرهون مجاهدت‌های 
نیروهای مسلح مقتدر است و همه 
مسئولان وظیفه دارند از این عزیزان 
و مردم حماسه‌ساز حمایت و 
پشتیبانی کنند.زارع در ادامه به ارائه 
گزارشی از اقدامات دستگاه‌های 
دوره جنگ  در  استان  اجرایی 
تحمیلی اخیر در حوزه‌های اقتصادی، 
عمرانی و اجتماعی پرداخت و 
گفت: با پیگیری‌های صورت‌گرفته، 

پروژه‌های عمرانی مهم استان متوقف 
نشده و روند عملیات اجرایی آنها 
استمرار داشته است.وی همچنین 
به تسهیل فرآیند ترخیص کالا از 
بنادر و گمرکات اشاره کرد و افزود: 
با کاهش موانع اداری و فرایندهای 
زمانبر، کالاها در کوتاه‌ترین زمان 
ممکن ترخیص می‌شوند و همین 
امر باعث تأمین بخشی از کالاهای 
اساسی مورد نیاز مردم و کالاهای 
واسطه‌ای کارخانجات شده است.
استاندار بوشهر فعال‌سازی منطقه 
آزاد تجاری-صنعتی بوشهر را 
از مطالبات مردم استان دانست و 

 گفت: این موضوع در دست پیگیری 
است.زارع در بخش دیگری از 
سخنان خود با اشاره به فعالیت 
ملوانان و لنج‌داران در جنگ 
اتخاذ  خواستار  سوم،  تحمیلی 
راه‌حل جایگزین برای ملوانانی شد 
که معیشت آن‌ها بر اثر جنگ اخیر 
آسیب دیده است.وی با اشاره به 
از  زیرساخت‌ها  به  وارده  خسارات 
جمله حوزه انرژی توسط دشمنان، 
افزود: این اقدامات بر خلاف قوانین 
و معاهدات بین‌المللی است و انتظار 
می‌رفت سازمان‌های بین‌المللی این 

حملات را محکوم کنند.

استاندار بوشهرخواستار شد    

 اتخاذ راهکار جایگزین
 برای معیشت ملوانان 
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گزارش اختصاصی // ازدواج آسان یکی از بهترین راه‌ها 
برای ساختن یک زندگی آرام، سالم و پایدار است. وقتی 
از ازدواج ساده صحبت می‌کنیم، منظور ازدواجی است 
که در آن اصل بر محبت، تفاهم، مسئولیت‌پذیری و 
شناخت درست باشد، نه بر تجملات، چشم و هم‌چشمی 

و هزینه‌های سنگین. 
   بسیاری از جوانان امروز به دلیل سخت شدن شرایط 
اقتصادی، بالا بودن توقعات و رسم‌های پرهزینه، ازدواج را به 
تأخیر می‌اندازند. در حالی که اگر خانواده‌ها و جامعه به سمت 
ساده‌گیری در ازدواج حرکت کنند، این مسیر برای جوانان 
هموارتر می‌شود.اهمیت ازدواج ساده و آسان در این است که 
فشارهای غیرضروری را از دوش دختر و پسر و خانواده‌های 
آنان برمی‌دارد. وقتی قرار نباشد شروع زندگی با مهریه‌های 
سنگین، جهیزیه‌های پرهزینه، مراسم‌های تجملی و توقعات زیاد 
همراه باشد، جوانان با آرامش بیشتری می‌توانند برای آینده خود 

تصمیم بگیرند. 
   در چنین شرایطی، معیارهای اصلی برای انتخاب همسر، 
اخلاق، ایمان، صداقت، مسئولیت‌پذیری و توانایی ساختن یک 
زندگی مشترک می‌شود؛ نه ثروت، ظاهر یا تشریفات.ازدواج 
ساده نقش مهمی در کاهش سن ازدواج دارد. یکی از مهم‌ترین 
دلایل بالا رفتن سن ازدواج، ترس از هزینه‌ها و ناتوانی در 
تأمین مقدمات پرخرج آن است. اگر فرهنگ عمومی جامعه 
به این سمت برود که یک زندگی خوب لزوماً با مراسم باشکوه 
و امکانات گران‌قیمت آغاز نمی‌شود، بسیاری از جوانان زودتر 
برای ازدواج اقدام می‌کنند. در واقع، ساده‌سازی ازدواج باعث 
می‌شود فاصله میان آمادگی روحی و بلوغ فکری جوانان با 
امکان عملی ازدواج کمتر شود. این موضوع می‌تواند از بسیاری 
آسیب‌های اجتماعی و روحی نیز پیشگیری کند.از سوی دیگر، 
ازدواج ساده با مسئله جوانی جمعیت نیز ارتباط مستقیم دارد. 
وقتی ازدواج در سن مناسب‌تری انجام شود، فرصت بیشتری 
برای فرزندآوری آگاهانه و تشکیل خانواده فراهم می‌شود. 
تأخیر در ازدواج معمولاً به تأخیر در فرزندآوری نیز منجر 
می‌شود و این مسئله در بلندمدت بر ساختار جمعیتی کشور 

اثر می‌گذارد. 
  جامعه‌ای که در آن جوانان دیر ازدواج می‌کنند و دیرتر 
صاحب فرزند می‌شوند، به‌تدریج با کاهش نرخ رشد جمعیت 
و پیر شدن جمعیت روبه‌رو خواهد شد. بنابراین ترویج ازدواج 
ساده می‌تواند یکی از راهکارهای فرهنگی و اجتماعی مؤثر 
برای کمک به جوانی جمعیت باشد.بنابراین باید پذیرفت که 
خوشبختی در سادگی، همدلی و تلاش مشترک است، نه در 

ظواهر پرزرق‌وبرق.
    اگر خانواده‌ها، رسانه‌ها و نهادهای فرهنگی ارزش ازدواج 
ساده را بیشتر تبیین کنند، هم جوانان با امید بیشتری وارد زندگی 

مشترک می‌شوند و هم جامعه از آثار مثبت آن در کاهش سن 
ازدواج و افزایش نشاط و پویایی جمعیت بهره‌مند خواهد شد.

  طرح جدید دولت برای حمایت از تازه‌ازدواج‌ها
  طرح‌های حمایتی مرتبط با ازدواج جوانان زمانی معنا 
پیدا می‌کنند که بتوانند مسیر تشکیل زندگی مشترک را برای 
زوج‌های جوان آسان‌تر کنند.در همین راستا، طرح جدید دولت 
برای حمایت از تازه‌ازدواج‌ها که هم‌زمان با هفته ازدواج آغاز 
می‌شود، بر ارائه خدمات عملی و قابل‌استفاده تمرکز دارد. 
این طرح با هدف کاهش هزینه‌های ابتدایی ازدواج و ایجاد 
انگیزه برای شروع زندگی مشترک، مجموعه‌ای از امکانات 
را از طریق کانون‌های استانی در سراسر کشور ارائه می‌کند. 
بنا بر اعلام مدیرکل توسعۀ اجتماعی وزارت جوانان، یکی از 
مهم‌ترین بخش‌های این طرح، فراهم‌سازی تالار عقد رایگان 
برای زوج‌هایی است که در ابتدای راه قرار دارند و امکان 
برگزاری مراسم با هزینه‌های بالا را ندارند.تالار عقد رایگان 
می‌تواند نقش مهمی در کاهش فشارهای مالی بر خانواده‌ها 
داشته باشد؛ چرا که بخش قابل‌توجهی از هزینه‌های ازدواج 
معمولاً مربوط به مراسم و تشریفات است. وقتی زوج‌ها 
بتوانند بدون پرداخت هزینه‌های سنگین، مراسم عقد خود را 
در فضایی مناسب، آبرومند و آماده‌شده برگزار کنند، از همان 
 ابتدای مسیر احساس آرامش و حمایت بیشتری خواهند 

داشت. این موضوع به‌ویژه برای جوانانی که توانایی مالی 
محدود‌تری دارند، عامل انگیزشی مهمی محسوب می‌شود و 
می‌تواند تصمیم آنان برای تشکیل زندگی مشترک را تسریع کند.

بخش دیگر این طرح، ارائه تسهیلات ویژه برای خرید جهیزیه 
است. جهیزیه در بسیاری از خانواده‌ها به یکی از سنگین‌ترین 
بخش‌های هزینه‌های پیش از ازدواج تبدیل شده است.در این 
طرح تلاش شده تا زوج‌ها بتوانند با استفاده از تسهیلات کم‌بهره 
یا حتی بی‌بهره، و همچنین با بهره‌مندی از خریدهای تجمیعی 
و تخفیف‌دار، بخش مهمی از نیازهای اولیه زندگی مشترک 
را تأمین کنند. فراهم‌سازی این تسهیلات از طریق کانون‌های 
استانی باعث می‌شود که زوج‌های ساکن شهرهای مختلف نیز 
دسترسی عادلانه و یکسانی به این امکانات داشته باشند. ارزش 
این طرح‌ها تنها در بعد اقتصادی خلاصه نمی‌شود، بلکه از نظر 
روانی و اجتماعی نیز می‌تواند اثرگذار باشد. وقتی جامعه به 
جوانان نشان می‌دهد که برای آغاز زندگی مشترک تنها نیستند 
و حمایت‌هایی هرچند ساده اما مؤثر دریافت می‌کنند، امید و 

انگیزه بیشتری در آنان شکل می‌گیرد.
  طرح حمایت از تازه‌ازدواج‌ها می‌تواند نگرانی خانواده‌ها 

را کاهش دهد 
  این حمایت‌ها همچنین می‌تواند نگرانی خانواده‌ها را کاهش 
دهد و الگوی جدیدی از ازدواج مبتنی بر سادگی و معقول‌بودن 

را در جامعه تقویت کند. در کنار فرهنگ‌سازی برای ازدواج 
ساده، اجرای چنین طرح‌هایی می‌تواند مکملی عملی برای 
کاهش سن ازدواج باشد. زیرا هرچه هزینه‌ها و موانع کاهش 
یابد، جوانان زودتر و با اعتمادبه‌نفس بیشتری به تشکیل خانواده 
فکر می‌کنند. این امر می‌تواند در بلندمدت به تحکیم خانواده، 
افزایش نشاط اجتماعی و کمک به پویایی جمعیت کشور منجر 
شود.در پایان، می‌توان گفت که ازدواج، به‌عنوان یکی از ارکان 
اصلی تشکیل خانواده و جامعه، همواره از اهمیت بسزایی 
برخوردار بوده است. با این حال، در سال‌های اخیر، چالش‌های 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی متعددی، مسیر ازدواج را برای 
بسیاری از جوانان دشوار کرده و منجر به افزایش سن ازدواج 
و کاهش نرخ فرزندآوری شده است. در چنین شرایطی، ترویج 

»ازدواج ساده« و حمایت از آن، نه تنها یک راهکار فرهنگی، 
بلکه یک ضرورت اجتماعی است. ازدواج ساده، با تمرکز بر 
اصالت پیوند زناشویی، تفاهم، محبت و مسئولیت‌پذیری، و 
دوری از تجملات و چشم و هم‌چشمی‌های بی‌مورد، فضایی 
سالم و پایدار برای شروع زندگی مشترک فراهم می‌کند.این 
رویکرد، با برداشتن بار سنگین هزینه‌های غیرضروری، می‌تواند 
به طور مؤثری به »کاهش سن ازدواج« کمک کند. زمانی که 
جوانان بدانند شروع یک زندگی موفق لزوماً نیازمند مقدمات 
پرهزینه نیست، با انگیزه و آمادگی بیشتری برای تشکیل خانواده 
اقدام خواهند کرد. این امر، خود زمینه‌ساز »جوانی جمعیت« 
خواهد بود؛ چرا که ازدواج در سنین پایین‌تر، فرصت بیشتری 
برای فرزندآوری و تربیت نسلی پرانگیزه و پویا فراهم می‌آورد.

  در کنار تلاش‌های فرهنگی برای ترویج ازدواج ساده، 
طرح‌های حمایتی جدید دولت، مانند ارائه تسهیلات و خدمات 
رایگان برای زوج‌های جوان، گامی عملی و امیدوارکننده در 
این مسیر است. این حمایت‌ها، با کاهش بخشی از دغدغه‌های 
اقتصادی، می‌تواند به زوج‌های تازه‌ازدواج‌کرده کمک کند تا با 
اتکا به یکدیگر و با تمرکز بر بنیان‌های اصلی زندگی مشترک، 
آینده‌ای روشن را بسازند. در نهایت، دستیابی به جامعه‌ای جوان، 
پویا و سرشار از خانواده‌های مستحکم، مستلزم همراهی اراده 
فرهنگی، حمایت‌های عملی و پذیرش ارزش »سادگی« در 

مهم‌ترین پیوند زندگی است.

ازدواج آسان؛ نهالی که فردا را جوان می‌کند

کمال شرفکمال شرفکاریکاتور اینفوگرافی

زمانی که جوانان بدانند شروع یک زندگی موفق 
لزوماً نیازمند مقدمات پرهزینه نیست، با انگیزه 
و آمادگی بیشتری برای تشکیل خانواده اقدام 
خواهند کرد. این امر، خود زمینه‌ساز »جوانی 
جمعیت« خواهد بود؛ چرا که ازدواج در سنین 
پایین‌تر، فرصت بیشتری برای فرزندآوری و 

تربیت نسلی پرانگیزه و پویا فراهم می‌آورد
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